



PATRIA

GRANADA, sábado, 6 de septiembre de 1952

NUM. 5.218

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

Orejas a la medida

CHICAGO, 5. (EFE).—Desde ahora en adelante se podrán confeccionar orejas a la medida con cartilagos de las rodillas, anuncia el Colegio Internacional de Cirujia de Chicago. El nuevo método, ultimado por el doctor Buckus, de la Universidad de Buffalo, utiliza cartilago en forma de media luna, tomado de las rodillas amputadas. Se conserva a baja temperatura hasta que el cirujano los necesita para sustituir orejas perdidas en un accidente o por sí mismas a un recién nacido que viene al mundo sin esas apéndices.

Un niño que promete

ROSWELL (Nuevo México), 5. (EFE).—El niño de once años Arley Lewis fué juzgado por un tribunal de menores, acusado de haber robado cinco automóviles. Mientras se celebraba el juicio, Lewis huyó de la sala, y cinco minutos más tarde había robado el sexto coche.

Plan de terminación de las obras del teatro Real y reconstrucción del monasterio de Samos

Propuesta de elevación de las tasas de los avisos y conferencias telefónicas entre las estaciones telegráficas

Los alumnos de los Conservatorios, integrados en el S.E.U.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. E. EN EL PAZO DE MEIRAS

LA CORUÑA, 5. (CIFRA). — En la Delegación provincial del ministerio de Información y Turismo fué facilitada esta noche la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en el Pazo de Meiras, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno. — Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el convenio hispano-colombiano sobre navegación aérea de diciembre de 1951. Acuerdo por el que se acredita como embajador extraordinario para la ceremonia de posesión del presidente de Panamá al embajador de España en aquella República don Rafael de los Casares y Moya. Consulta sobre asuntos consulares. Expedientes administrativos.

Justicia. — Decreto sobre invalidación de notas de funcionarios de las carreras judicial y fiscal y auxiliares y subalternos de la administración de Justicia. Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia Territorial de Zaragoza, a don José Millaruelo Durango, magistrado de término. Decretos de convalidación de títulos nobiliarios. Decretos y expedientes de personal. Expedientes de libertad condicional.

Ejército. — Decretos por los que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería a los coroneles de dicha Arma, don Celestino Ruiz Sáenz de Santa María y don Ramón Golarredona Prats. Decreto por el que se ascende al empleo de general sub-inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento, al coronel don Joaquín Gómez Pantoja Góngora. Decreto por el que se concede el avance en la escala al cabo primero de la Guardia civil, Manuel Rodríguez Blanco. Expediente de adquisición de material.

Marina. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a una huérfana de la Armada. Información sobre asuntos del departamento. Expediente de obras y de adquisición de material. Acuerdo sobre cursos de especialización en el extranjero de personal de la Armada.

Hacienda. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre consignación presupuestaria a partir de 1953 para la terminación de las obras del teatro Real. Decreto sobre ampliación hasta el 31 de diciembre de 1952 del plazo establecido en el 27 de julio de 1951 para optar por el régimen de subvenciones establecido en dicha disposición. Combinación de personal. Expedientes de trámite.

Gobernación. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre autorización del derecho de traspaso a los propietarios de fincas embargadas por débitos a las Corporaciones locales.

PROPOSTA DE ELEVACION DE TASAS TELEFONICAS

Decreto por el que se dan normas para la ampliación del artículo 47 del reglamento de 23 de mayo de 1947 dictado para la ejecución de la ley sobre la ordenación de solares. Orden acordada en Consejo de ministros, sobre (Pasa a la página octava)

CULTOS A LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS



En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias comenzaron ayer, a mediodía, los tradicionales cultos anuales en honor de la Patrona de la ciudad. El presidente de la Diputación, señor Ortú Meléndez-Valdes, con el rector de la basílica, monseñor Fernández-Arcaya, a la salida de la solemne función religiosa.—(Fot. SANZ).

MAS DE UN MILLON DE HOMBRES TIENEN HOY LOS ROJOS EN COREA, DICE VAN FLEET

En cualquier momento pueden lanzarse a la ofensiva, pero serían derrotados

SEUL, 5. (EFE).—El general van Fleet ha declarado que los comunistas han aumentado a más de un millón de hombres los efectivos de sus ejércitos en Corea, y que en cualquier momento pueden lanzar una ofensiva. Pero confía en que las fuerzas de la ONU contengan cualquier ataque que se produzca y ganen la guerra en el campo de batalla si es necesario. "Cada vez estoy más satisfecho de nuestra habilidad para destruir al enemigo. Contamos con municiones y trajes acorazados suficientes para suministrar a todas las tropas de la ONU que los precisen".

El jefe del octavo Ejército, que hablaba en una conferencia de Prensa dijo que personalmente duda que los rojos se lancen a una ofensiva, porque saben que terminaría en desastre para ellos. La presión aérea que están sometidos los comunistas no basta, a juicio del general, para batirlos. Afirmó que los aliados tienen que mantener una defensa activa para que se sepa si son fuertes física y moralmente. Reconoció que los comunistas han demostrado su maestría en la infiltración y los movimientos nocturnos. Resumiendo las actividades del octavo Ejército, señaló que en los últimos tres meses ha mejorado sus posiciones de costa a costa, y que sus instalaciones le proporcionan ahora completa protección y están guarnecidas por tropas que unen a la experiencia y el descanso que les proporciona el sistema de rotación. Señaló que en la retaguardia las tropas surcoreanas han reducido a la mitad a las partidas de guerrilleros rojos. En fin, calculó las bajas comunistas en los últimos tres meses en 13.033 muertos, 14.352 heridos y 253 prisioneros.

Mientras van Fleet se dirigía a los periodistas, las fuerzas aliadas atacaban de nuevo por tierra y aire a los comunistas. Los caza-bombarderos norteamericanos y australianos arrasaban una refinería de metales en Sinhung, convirtiéndola en ruinas humeantes. Son veintiocho los edificios destruidos y ocho más los averiados.

LA NIETA DEL CAUDILLO, EN OVIEDO



El fotógrafo ha sorprendido a la nieta de S. E. el Jefe del Estado, hija de los marqueses de Villaverde, en esta "pose" graciosa y llena de infantil alegría, durante su reciente estancia en la capital asturiana.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Sólo unos doscientos dólares por milla

Los viajes interplanetarios resultarán relativamente baratos

Curiosas conclusiones del Congreso internacional astronáutico, en Stuttgart

STUTTGART, 5 (EFE). — El viajar por los espacios interplanetarios costará aproximadamente doscientos dólares por milla, según se ha hecho saber a los técnicos en proyectiles-cohetes procedentes de doce naciones, que asisten al III Congreso anual de la Federación Internacional de Astronáutica.

El técnico británico Thompson, ha calculado que un vuelo diario hasta una estación especial situada a mil millas de distancia de la Tierra, costaría entre cien y doscientos millones por año. Añadió que abrigaba la esperanza de que se encuentre un medio para producir oxígeno líquido y tetróxido de nitrógeno también en estado líquido, dos agentes propulsores a coste tan barato como el del oxígeno líquido.

El ingeniero suizo Stemmer propugna el establecimiento de un instituto especial de exploraciones astronáuticas, destinado a la capacitación de los futuros exploradores del espacio.

LOS SOVIETS, MUY ATRASADOS

STUTTGART, 5 (EFE). — Las investigaciones que realizan los rusos en relación con las armas-cohetes y los proyectiles dirigidos se encuentran muy atrasadas en relación con los progresos realizados en este campo en el mundo occidental, a pesar de la ayuda que les prestan los técnicos alemanes, según ha declarado hoy el profesor alemán Karl Schuette, presidente de la Sociedad Astronómica alemana, ante los asistentes al III Congreso Internacional de Astronáutica (Pasa a la página quinta)

GRAN TRIUNFO DE IBAÑEZ EN LAS ELECCIONES CHILENAS

Sólo le ha faltado el 2,4 por ciento de los votos para la mayoría absoluta

El veterano general y ex presidente comparte las ideas de Perón contra el «imperialismo» yanqui

SANTIAGO DE CHILE, 5. (EFE). El ex presidente, general Carlos Ibáñez, candidato nacionalista a la presidencia de la República, ha triunfado rotundamente en las elecciones, si bien le ha faltado el 2,7 por ciento de votos para conseguir la mayoría absoluta, por lo que su proclamación queda en manos del Congreso. La impresión más generalizada es que el Congreso le proclamará, en efecto, nuevo presidente electo antes del día 4 de noviembre próximo.

MR. TUBMAN, EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 5. (CIFRA).—Esta mañana, a las siete, llegó procedente de Las Palmas, la motonave "Villa de Madrid", en la que viaja el presidente de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, acompañado de su esposa, hija y personalidades de su séquito.



González Videla, actual presidente de Chile, cuya política de exacerbado "pro-yanquismo" acaba de recibir en las urnas la rotunda repulsa de su pueblo, que ha dado el triunfo al candidato nacionalista Ibáñez, antiguo dictador.

El general Ibáñez obtuvo 432.920 votos, frente a 252.648 el liberal Arturo Matte; 163.878 el radical Pedro Enrique Alfonso, y sólo 51.984 el socialista Salvador Allende, apoyado por los comunistas. Ibáñez consiguió, pues el 56,5 por ciento de los 924.269 votos emitidos, faltándole, por consiguiente, un 2,4 por ciento para la mayoría absoluta.

GRAN JUBILO POPULAR

Apenas se conocieron oficialmente los resultados de las elecciones, los partidarios de Ibáñez se lanzaron a la calle para exteriorizar su júbilo con grandes y ruidosas manifestaciones populares, en las que no faltan los bailes callejeros.

—Os pido —ha dicho Ibáñez a sus partidarios— que permanescáis alertas y dispuestos a defender esta victoria, que será la base de mi Gobierno a fin de plasmar en realidades todas vuestras esperanzas.

Tanto el candidato radical como el presidente González Videla han reconocido el triunfo del ex general Ibáñez, considerándolo o "síndicatable". Allende, candidato socialista, ha atribuido la victoria de Ibáñez a la "falta de madurez de una gran mayoría del electorado chileno". «La situación —añadió— será difícil, pero continuaremos la lucha y más tarde o más temprano, triunfaremos. Atribuyó su escasa votación a las dificultades y desventajas con que se enfrenta su partido en todo el país. Terminó criticando duramente el partido radical hoy en el Poder, y dijo que el triunfo de Ibáñez es la culminación natural de la «desmañada política del presidente González Videla».

AFINIDADES CON PERON

Carlos Ibáñez cuenta setenta y cinco años de edad, es general retirado y ya fué presidente de Chile durante los años 1927 a 1931. Hombre de espíritu independiente y de recta personalidad, muestra gran simpatía por el régimen del general Perón, considerándolo exponente de la resistencia al «imperialismo estadounidense».

«Con esta victoria —ha dicho— la plutocracia y la obstaculización oficial han quedado aplastadas».

¡FIRMES!

BONN, 5. (EFE). — Las tropas y empleados de la Alta Comisaría británica en Alemania permanecerán firmes cuando se toque el himno nacional alemán, el «Deutschland über alles», según las órdenes publicadas por las autoridades británicas. Los oficiales norteamericanos y franceses no han recibido aún tales instrucciones.

Más senadores de EE. UU., en Madrid

BARAJAS, 5 (CIFRA). — Procedente de Atenas, han llegado, en avión, los senadores norteamericanos Wayne Morse, de Oregón, y Russell Long, de Luisiana, acompañados de los coroneles Mack Galush, Albert Cox y William Carlton, y del ingeniero George Vinzant. Permanecerán unos días en Madrid y después continuarán viaje por Europa. Ambos senadores, que pertenecen al Comité de las fuerzas armadas del Senado, fueron recibidos por el embajador de los Estados Unidos y el agregado aéreo.

PUNTO del día

"POR FAVOR"

CAMBIA los tiempos y se modifican las costumbres porque las costumbres andan del brazo de Cronos y aparejadas con él siguen el camino de la vida que, año tras año y lustro tras lustro, se moderniza y progresa siguiendo una insoslayable ley a la que hemos de someternos todos, queramos o no.

De nada serviría, por ejemplo, que el dinamismo del apresurado vivir actual se pretendiera emparejar a los candiles, a los globos acroestáticos o a los tranvías de mulas. Es preciso andar a la par y aprender cosas nuevas que nuestras generaciones de plexiglás o «saharianas» se ocuparán de extender, de difundir o de contagiar por todas partes.

Los modismos han irrumpido en todos los campos de las actividades y no han excluido a la Urbanidad. Las personas bien educadas han venido empleando hasta hace muy poco frases que decían muy bien del grado de corrección de las gentes. Para pedir algo se empleó la frase «¿me hace usted el favor?»; cuando se deseaba inquirir alguna cosa se utilizaba el «¿Tiene la bondad?»; si se pretendía una merced o se deseaba un favor se antepone a la demanda un «Sería usted tan amable?», y las palabras «gentileza», «amabilidad» y «bondad» constituyeron durante muchos años el exponente determinante de la educación de los seres civilizados.

Sin embargo, hemos de convenir en que esas voces, esas frases, esa delicada interpretación de la Gramática, han ido perdiéndose y apenas se utilizan. Y no porque haya descendido el nivel educativo de las personas ni porque hayamos logrado un «tú por tús» escéptico y surrealista, sino porque hemos descubierto la nueva frase que condensa en sí todas las exquisiteces de la buena crianza.

Se trata del «por favor» que, como las medias de nylon, las camisas «truman» o el café de cebada ha encontrado general aceptación en nuestro mundo, tan ávido a las adaptaciones exóticas.

Así, se solicita una conferencia telefónica «por favor»; se pide la carta en un restaurante «por favor»; se declina la invitación a sentarse en el tranvía «por favor» y se ruega al tapicero «por favor», que no insista en pasar la cuenta.

La frase no es nuestra. Vino importada con las películas «dobladadas», y se nos pegó al oído igual que se nos pegó el «shell» telefónico y el «soda» que mal sustituye al clásico «sifón». Ha tenido mayor suerte el «por favor» que ha llegado a adoptarse de tal suerte que, en ocasiones, empalaga y deja un gusto a sacarina en la boca.

El «por favor» es pegadizo y terriblemente contagioso; es cinematográfico y tiene una luminosidad agradable que le hará vencer al «con permiso» también platónico —de «plato»— que viene sustituyendo al «¿me permite?» o al «¿con su permiso?».

No diré que se lea a decretar su empleo obligatoriamente, ni creo que fuera buen sistema multar a quienes no usen de este «por favor» pizpireto y modernista. Creo que es mejor dejar en libertad a cada uno para que exprese su corrección, su buen gusto y su delicadeza, con las frases que estime más apropiado. Comprendo que haya quien abomine del «por favor» entendiendo que se nos ha colado de rondón en el idioma o, por lo menos, en el folklore castellano.

Sin embargo, detengámonos a pensar y saturémonos de razón antes de proclamar que no sería más bonito, más fonético, de más colorido y más agradable que nos pidiesen que pagáramos el tranvía, con un «por favor» que con un estridente «¿Falta alguno por pagar?» o «¿Vamos a ir pagando?» o «¿Llevan todos billete?», o «¿Vamos al asunto?».

Porque, no es por nada, pero... parece que se paga con más alegría cuando se nos exige «por las buenas» que cuando se nos exige «por los malos» como éste de «por favor» tan socorrido, tan usado... y tan educativo.

ARTURO DE LEON

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

DIARIO DE GRANADA

TOMBOLA DE CARIDAD

Desde mañana, venta de boletos para la rifa del coche «Renault»

Atendiendo a las indicaciones muy dignas de tenerse en cuenta, la Junta organizadora de la Tómbola de Caridad ha acordado que la rifa del coche «Renault» se efectúe en combinación con el sorteo de la lotería nacional del día 15 de octubre, adjudicándose el coche al poseedor del boleto cuyo número coincida con el del premio mayor del citado sorteo.

A partir de mañana, sábado, de once a dos de la tarde y de seis a nueve de la noche, se expendrán boletos en el mismo coche, que estará expuesto a esas horas en sitios céntricos de nuestra ciudad.

Sociedad

BODA

En la iglesia de la Magdalena, profusamente adornada, se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la bella señorita Encarnita Gallego Larios con don José Antelo Molina, del comercio de esta plaza.



La joven pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial: ella, del brazo de su padre y padrino, don Francisco Gallego Gómez, y él dando el brazo a su madre y madrina, doña Francisca Molina Riobó. La novia lucía magnífico vestido blanco, con velo de tul ilusión. El novio vestía de rigurosa etiqueta, siendo portadores de las arras los preciosos niños Eduardín y Mari Carmen García Molina.

Bendijo la unión y dirigió a los contrayentes una sentida plática el presbítero don José Linares Palma. Firmaron como testigos don Manuel Garrido, gerente de «Ideals»; don Antonio Marín Aranda, administrador, de PATRIA; don Luis Antelo Manzaisse, don José Villoslada Llanas, don José García Luján, don Francisco Ruiz Linares, don Ansel de la Plata Rubio, don Miguel Ruiz Molina, don Víctor Antelo Manzaisse y don Eduardo García Hernández.

La feliz pareja salió en viaje de novios para Sevilla, Madrid, San Sebastián y otras capitales.

La numerosa concurrencia fue espléndidamente obsequiada en la Agrupación Alvarez Quintero, donde a continuación se organizó una animada fiesta.

COMERCIANTE

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO, OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

La Diputación abrió los cultos en honor de la Virgen de las Angustias

Los de esta mañana corresponden a la Delegación de Hacienda

Con la solemnidad de todos los años comenzaron ayer mañana, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, los tradicionales cultos en honor de la Patrona de la ciudad, con asistencia de la Diputación, que acudió en corporación y bajo mazas, precedida de la banda de música provincial.

El templo lucía la iluminación de los grandes días y el altar mayor estaba profusamente adornado con flores y plantas naturales.

El clero parroquial, presidido por monseñor Fernández Arcoya, prelado doméstico de Su Santidad y una representación del Cuerpo de Caballeros Horquilleros, con el mayordomo, don José Moreno Barrera, recibió en el atrio a la Corporación provincial, integrada por su presidente, señor Ortíz Meléndez-Valdés; diputado señor Gutiérrez Egea; secretario, señor Hernández Carrillo, y altos funcionarios don Narciso de la Fuente Ruiz y don Antonio Soler, quienes ocuparon los sitios de honor, en el crucero central de la iglesia. También asistieron numerosos funcionarios y empleados.

Ofició la misa el coadjutor de la parroquia, don Manuel Reyes Martínez, auxiliado de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores Martín Solo y Fuentes; y ocupó la cátedra sagrada don José María Martín, canónigo de la Catedral.

Durante la ceremonia, la capilla interpretó la misa «Te Deum Laudamus», de Perosi, interpretando la banda provincial el himno nacional en el momento de la consagración.

CULTOS DE HOY

A los cultos de esta mañana asistirán los fabricantes de azúcar de la región, ocupando la sagrada cátedra un padre capuchino.

A los de mañana, domingo, asistirán los jefes y personal de la Delegación

mercados

OTRO DIA CON POCO PESCADO

Ayer persistió la escasez de pescado en el Mercado, pues sólo fueron subastados 5.724 kilos. Los precios fueron elevadísimos.

Boquerones, 10 pesetas kilo; rancho, 7; sardinas, 6,50; aguja, 22; plijotas, de 8 a 2; pescada, 16; gambas, 16; almejas, 4; potas, 9.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas dieciséis reses de vacuno mayor y menor y 161 cabezas de lanar y cabrio.

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

ANUNCIOS con PALABRAS

TRASPASOS

POR marchar extranjero traspaso magnífico local, gran patio con vivienda, adaptable varios negocios. Bar Higuera (Albayzín).

VARIOS

EL artículo sexto del Decreto de 26 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Suscríbese a PATRIA

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELEFONO, 3126.

VIDA CATOLICA

Hoy circulará el Jubileo en Nuestra Señora de Gracia, séptimo ejercicio de la novena en honor de la Virgen. La función principal, a cargo de la Real Maestranza de Caballería, se celebrará el día 8, a las diez de la mañana. Predicará el párroco de San Gabriel de Loja, don Juan Lupiáñez del Castillo.

—Esta tarde, a las siete y media, en Nuestra Señora de Gracia, séptimo ejercicio de la novena en honor de la Virgen. La función principal, a cargo de la Real Maestranza de Caballería, se celebrará el día 8, a las diez de la mañana. Predicará el párroco de San Gabriel de Loja, don Juan Lupiáñez del Castillo.

—En San Juan de Dios, séptimo ejercicio de la novena al Niño Jesús de Granada. Esta mañana, en la misa de siete, ejercicio de la novena; a las nueve, misa de comunión, con motetes; y por la tarde, a las siete y media, cultos especiales de la novena, con sermón por el Rvdo. P. José María Medina, S. J. superior de la Residencia. El lunes, festividad del Niño Jesús, función principal, con sermón por el mismo orador sagrado.

—En los PP. Agustinos, tercer ejercicio del septenario a San Nicolás de Tolentino, organizado por la Pía Unión de su nombre. Por la mañana, a las nueve, misa cantada; por la tarde, a las ocho exposición de S. D. M. rosario y sermón por los PP. Justo Galán y Teófilo Pérez.

Mañana, domingo, a las nueve, misa de comunión general para los caballeros de la Pía Unión. A las once, misa solemne, con sermón por el Rvdo. P. Julián Esteban.

El día 10, festividad del Santo, a las ocho y media, bendición y distribución de los sanesillos de San Nicolás, seguida de misa cantada con comunión general de las asociadas.

—En el Corazón de Jesús, cultos del primer sábado de mes en honor del Corazón de María. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. rosario, meditación, bendición y reserva.

Mañana, domingo, cultos mensuales del Apostolado de la Oración, con misa de comunión, a las nueve; por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. rosario, acto de reparación, bendición y reserva.

—En las Carmelitas Descalzas, esta tarde, a las seis, subatina en honor de la Virgen del Carmen.

—En San Pedro, cultos del primer sábado del mes, en honor de la Virgen de Fátima. Por la mañana, manifiesto y misa de comunión general, con el ejercicio correspondiente.

—Mañana, domingo, en los PP. Capuchinos, cultos mensuales de la Asociación del Redil Eucarístico de la Divina Pastora. Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las ocho, terminándose con procesión claustral.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer llovió en el Norte y Noroeste, recogiendo doce litros en San Sebastián, catorce en Gijón y cantidades mucho menos importantes en Galicia. También se registraron lluvias aisladas en Levante. En el resto de la Península, el tiempo fue bueno.

Mejoría del tiempo en Galicia y vertiente cantábrica. Aumento general de la nubosidad en el resto de la Península. Durante la tarde, chubascos y tormentas aisladas, especialmente en Cataluña, Levante y estribaciones del sistema central.

Temperaturas extremas. — Máxima de 32 grados en Badajoz; mínima de 8 grados en Soria.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 29 grados a las 4 de la tarde; mínima, 16,4 grados a las 7,10 de la mañana. Presión, 395,4 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 226 kilómetros. Sale el sol a las 6,49 de la mañana; se pone a las 7,37 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde hoy, y hasta el próximo sábado, estarán de guardia las siguientes farmacias del turno sexto: don José Román Ríos, plaza de San Antón, 1; don José Viga, ray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordó, Gran Vía, 44; doña Rosario Calvo-Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horques, Marqués de Girona, 5; don Pedro Ramos Martínez, plaza del Reallo, 7; y don Manuel Aguado Martín, Buensuceso, 37.

LISBOA, 5. (EFE). — Dos personas han fallecido y otras ciento cincuenta sufren envenenamiento por haber ingerido bacalao en malas condiciones, en la aldea de Ribadave, en el Norte del país.

Sábado, 6 de septiembre de 1952

PARECE QUE HAY GRANDES YACIMIENTOS DE PETROLEO EN PLENO PORTUGAL

INGLATERRA SE HA DADO PRISAS EN ACUDIR AL OLOR DEL "ORO NEGRO"



En las casi legendarias sierras de Moncorvo, a las que la tradición contribuyó a atribuir una riqueza excepcional, comenzó un período de explotación y actividad sorprendentes. Portugal se preocupa en estos días, y muy particularmente, de las riquezas que encierra su suelo. Los diarios publican subrayando el interés que un investigador —británico, claro— ha descubierto oro negro, petróleo, en las entrañas del Portugal metropolitano.

Mientras tanto, el hecho concreto son estas sierras de Moncorvo, cuyo valor crece en tiempos como los que vivimos, en que todo el hincor de la tierra encuentra, con antelación a ser extraído, quien lo compre. Sobre todo con destino a bélicas actividades lo buscan allí donde quiera que se encuentre.

Los técnicos parecen unánimes en afirmar que las sierras de Moncorvo ocultan mucho más de cuatrocientos millones de toneladas de mineral de hierro de la mejor calidad. Portugal no dispone de una industria siderúrgica organizada, ni cuenta con altos hornos ni con el apertrechamiento preciso. Ese es su punto débil, su talón de Aquiles que le fuerza y obliga a exportar el mineral en bruto. Naturalmente, como toda riqueza minera se acaba, la intensificación del trabajo minero en Moncorvo no hace a nadie pensar en eternidades. A nadie, si se exceptúa al Estado, que puso allí su vigilante interés para que esas minas duren lo más posible y con máximo rendimiento.

INGLATERRA, AL OLOR DEL PETROLEO

El asunto del petróleo es, sin em-

bargo, cosa más peliaguda. Los ingleses, que tienen puestas —como sucede ampliamente en otros ramos de la riqueza nacional— allí sus pupilas, nada dejan escapar, y menos ahora en que las explotaciones, siempre crecientes, tienen que aumentar su ritmo mientras la escasez de petróleo amenaza. Mr. Eden, en su reciente visita a Portugal, visita en la que anduvo por las minas de Radio, donde abundan el capital y los técnicos ingleses, demostró que Inglaterra no pierde de vista el viejo decir de «por aquí y a ver al duque». De las investigaciones petrolíferas se habla cotidianamente en estas últimas semanas y parece ser que los indicios dan como segura su existencia en una vasta zona del litoral, que va desde Monte Real a Torres Vedras, en la región extremeña portuguesa. Se gastaron muchos millones y un grupo de capitalistas extranjeros, tras de la cooperación prestada por el Estado en las pesquisas, parece interesado por la riqueza petrolífera de aquellos sectores.

La Compañía americana «Gulf Oil», que ahora publica de continuo notas sobre su pretendida intervención en los asuntos del petróleo persa, envía a Mozambique, en el África portuguesa, un río de técnicos e investigadores, que hacia allí se dirigen desde hace años. Parte de las investigaciones se efectúan utilizando el avión, lo que para los profanos en tales cuestiones no resulta nada claro.

Tampoco le está el de la futura explotación de esos yacimientos petrolíferos portugueses, cercados por la avidez extranjera. Pero no hay duda de que los estadistas lusitanos, con el férreo puño que les caracteriza, pondrán las cosas en su sitio. Y el oro negro será un auténtico y aureo filón para el país, siempre merecedor de altos destinos.

ADOLFO LIZON.

El lunes, funerales en Roma por el conde Sforza

ROMA, 5. (EFE). — El Gobierno italiano ha acordado que el sábado se celebren solemnes funerales por el alma del ex ministro de Asuntos Exteriores conde Carlo Sforza.

El primer ministro, Alcide de Gasperi y otros miembros del Gabinete que se encuentran en vacaciones, regresarán a Roma para asistir a los funerales.

Las peticiones de trigo y harina, a Abastecimientos, antes del día 28

La Delegación provincial de Abastecimientos hace saber que todos los industriales de la capital y provincia que necesiten trigo o harina como primera materia para sus industrias, deberán solicitar de dicha Delegación, antes del día 28 del actual, las cantidades que necesitan para dicho fin; significándoles que quien no haya realizado la petición antes de la citada fecha, se entenderá que renuncia a tal beneficio.

JEFATURA AGRONOMICA

Autorizaciones.—A partir de esta fecha, todas las personas o entidades que se propongan instalar, ampliar, trasladar o modificar industrias del vino y sus derivados —alcoholes, aguardientes, vinagres, etc.—; fábricas de aceite, sidra, seda, obtención de mieles y cera, molinos maquileros de toda clase de granos —excepto trigo— obtención de fibras textiles —lino, cáñamo, etc.— y las de cervicería, molinería, panadería, almidonería, feculería y destilación de primeras materias no azucaradas ni alcohólicas, cuando éstas últimas se realicen dentro de la explotación agrícola deberán solicitar la correspondiente autorización de esta Jefatura Agronómica, en vez de hacerlo de la Delegación provincial de Industria.

Asimismo se advierte que la autorización de puesta en marcha de cualquiera de estas industrias deberá solicitarse inexcusablemente de esta Jefatura Agronómica, sin cuyo requisito se considerarán industrias clandestinas.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Premios de nupcialidad.—El Instituto Nacional de Previsión convoca concurso para la concesión de premios a la nupcialidad entre los trabajadores de uno y otro sexo que se propongan contraer matrimonio durante el mes de noviembre próximo. Los premios serán de 2.500 pesetas y los requisitos exigidos son los mismos de todos los meses.

Las instancias pueden presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, Gran Vía, 19 o en sus agencias de la provincia, antes del día 30 del actual.

Un teléfono que permite ver a la persona con quien se habla

En la Exposición de Radio y Televisión de Londres se exhiben verdaderas maravillas de la técnica moderna

UN portero electrónico se encuentra a la entrada de la Exposición de la Radio y de la Televisión en el Earls Court, de Londres. No abre y cierra las puertas de los coches, como los anticuados porteros bigotudos de carne y de hueso, pero hasta, en cambio, apretarle un botón para que anuncie en dieciséis idiomas —incluido el ruso, el hindostánico y el árabe— el programa diario de los diversos acontecimientos. Cuando uno se encuentra con un aparato de éstos en la puerta de una exposición, con sus bombillitas, sus esferitas misteriosas y sus múltiples botones, nada le puede sorprender, una vez que penetre al interior. Acaso sea esto una lástima, porque, a decir verdad, el interior también tiene cosas sorprendentes.



Por, como un proyector cinematográfico. Pero la exposición de Earls Court no demuestra tan sólo una vez más —si falta hacía— que la televisión se ha convertido en un instrumento casero, tan banal casi como un sencillo aparato de radio. Demuestra también a qué punto el nuevo invento puede ser objeto de paz y arma de guerra, y nos hace comprender el papel que puede desempeñar en un conflicto futuro. Aquí vemos a la cámara de televisión submarina que sirve para localizar a los buques naufragados o los submarinos y las minas al acecho, y con la que se logró encontrar al submarino «Affray» en el fondo del canal de la Mancha. Vemos también uno de los últimos proyectiles teleguiados británicos —su mecanismo secreto ha sido prudentemente retirado por el ministerio de la Guerra— y aperebimos por primera vez cómo puede llevar la televisión a la mortífera arma a su destino. Vemos el «ojo mágico», más rápido que el de un ser humano y más potente, que dentro de pocos días llevará en su morro el último modelo de caza a reacción inglés, el bimotor «Avelin», superónico, que tan sólo con este «ojo» puede luchar contra los bombarderos adversarios.

Y, sin embargo, la invención más peligrosa se me antoja ser ese teléfono experimental que en Earls Court se nos enseña, con el que no sólo se habla con la persona deseada —como con los antiguos—, sino que también se la ve. Enemigo mortal de los maridos, este aparato ya no permitirá poder llamar a casa desde la «casca» de la esquina y pretender que el trabajo en la oficina es agobiador y que, por lo tanto, llegará tarde a cenar.

Cierto que la exposición de radio y de televisión es ante todo una exposición de «paz» y su infinita variedad de aparatos tienta poderosamente a las denkas muchedumbres que entre sus pabellones se aprietan boquiabiertas. Y, sin embargo, la mayor impresión que uno tiene es la formidable potencia bélica que estos aparatos encierran. Los instrumentos electrónicos han resultado, en el fondo, en el siglo XX, el antiguo sueño del «genio domesticado»: son, de hecho, la «lámpara de Aladino», transformada en realidad. Aplicado a la paz, el «genio» domesticado por el ingenio humano lleva al hogar nuevas comodidades y diversiones. Utilizado para la guerra, puede pulverizar en un instante aquellos hogares que creyeron encontrar en él un esclavo dócil y amaestrado.

Para el visitante, entre una larga hilera de aparatos de televisión de todos los tamaños y precios —desde cuarenta libras el más barato, hasta seiscientos setenta y cinco, los aristocratas de tubo catódico, con gramola, bar y radio— y cerca de un centenar de pantallas convexas, proyectan al mismo tiempo el último diario de la B. B. C. o la comedia de turno. Pantallas de todos los tamaños y calidades. Basta escoger, de acuerdo con el gusto y el bolsillo. Es más, para quien no quiera sentarse ante un receptor, con su diminuta imagen, hay otros aparatos formidables que proyectan la retransmisión sobre una pantalla ma-

AL ARTICO, POR ENCIMA DE TODO

La expedición española, dispuesta a seguir su viaje

TROMSOE, 5. (EFE). — La expedición de caza compuesta de siete españoles e irés norteamericanos que se dirigía al Artico y tuvo que aplazar su viaje al llegar a Tromsøe, por falta de condiciones de la goleta alemana «Diana», en que pensaban llevar a cabo su proyecto, saldrá mañana a primera hora en el barco noruego «Nordejeern», matrícula de Tromsøe. Los tres norteamericanos que formaban parte de la expedición no saldrán, probablemente, pero el grupo español cuenta ahora con la colaboración de un experto en la caza del oso polar. La expedición regresará a Tromsøe el próximo día 20.

GRAN EXHIBICION AEREA

Dentro de unos días, sesenta aviones ultramodernos tomarán parte en la exhibición aérea anual de Farnborough, once de los cuales acaban de ser retirados de las listas secretas. En cada uno de estos aparatos, más veloces que el sonido, una pequeña «lámpara de Aladino» supe a las limitadas posibilidades del piloto humano. También en el curso de la «mana», 213 aviones cruzarán el cielo de Londres con sus agudos silbidos, en recuerdo de la «batalla de la Gran Bretaña», del verano de 1940. No cabe duda de que al verlos pasar, quien visitó la exposición de Earls Court se acordará de los fantásticos aparatos que allí viera y se preguntará si el futuro reservará más «televisión» o más cohetes teleguiados. ¡Qué lástima de que el conserje electrónico que se halla a la entrada de la Exposición no pueda revelar, aun cuando sólo fuese en un solo idioma, cuál de las dos alternativas nos reserva el día de mañana.

GUY BUENO

Los proyectos de pavimentación de los accesos del Hospital Clínico y Facultad de Medicina, aprobados

Otros acuerdos de la Comisión permanente municipal

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Torres Cruz, se reunió ayer tarde, en segunda convocatoria, la Comisión municipal permanente. Asistieron los tenientes de alcalde señores Martínez Cañavate, Abellán Gómez, Labella Dávalos, Gómez Castaños, Prieto Castro y Aravaca; el secretario de la Corporación, don Cipriano Herrero; interventor accidental, señor Morales Belmonte, y el oficial mayor, señor Zubeldia.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Señor Martínez Cañavate, para que abra una información y aclare la circunstancia que concurren en la agresión de que fué objeto el vigilante del Mercado, José Prados Jiménez, quien resultó con lesiones de pronóstico reservado cuando prestaba servicio.

Decretar el cese de dos vigilantes de arbitrios interinos e instruir expediente contra otro, por irregularidades en el servicio, así como a regular guardas acoyedor.

Designar médico especialista de Dermatología y Venéreo a don Francisco Roca Sánchez, y autorizar al médico de distrito don Juan Berto Ruiz para que pase consulta de la primera de dichas especialidades, conforme solicita en su escrito a la Corporación.

Que el bachiller Alonso de Santa Fe no nació en los reales cristianos ante Granada, como se vino creyendo con grave y manifiesto error, sino en Albacete el año 1599, de padre noble y judía conversa.

—¿Qué le parece a usted?

Y mi amigo tira de carpeta y nos lee legajos y legajos relamiéndose su campanuda vocalización. Todos son referentes a Alonso de Santa Fe, y a las tres horas de forzosa escucha nos queda un hábito de rencor, suficiente para dar las gracias al sabio investigador en nombre de España y de la Historia Universal. Perdonadme si entontecido y confundido me adjudiqué una representación tan extraordinaria; pero es que la humanidad —según recalco mi amigo— debe al bachiller Alonso de Santa Fe un tratado de albeitería.

—Impreso en octavo menor mucho después de su óbito— y un manuscrito inédito —qué dolor y qué incuria!— titulado: «Agronomía agrícola de muchas yerbas y semillas nativas en diferentes parajes de suso destas Sierras». Mi amigo posee esta joya que se propone «dar a la estampa» para su difusión y enseñanzas.

Aprobar varias certificaciones de obras, por un total de 30.382 pesetas, y las solicitudes presentadas para licencias de obras de nueva planta en Camino de la Zubia, camino de Torrejón a Maracena, camino de los Yeseos, carretera de Puñalana, plaza de San Isidro y calle de Marmolillos, así como la de reformas en Moral de la Magdalena, 23.

Aprobar certificaciones de obras ejecutadas en el servicio de aguas, por un total de 35.502 pesetas, y otras cuentas y facturas que ascienden a 8.599 pesetas.

Puera del orden del día y con carácter de urgencia, fueron aprobados los proyectos de pavimentación de los accesos del Hospital Clínico y nueva Facultad de Medicina, cuyas partidas se elevan a 99.876 y 61.431 pesetas, respectivamente; y la construcción de un tramo del muro lateral del referido Hospital, por un total de 28.318 pesetas.

También se acordó designar al teniente de alcalde señor Abellán para que asista a la Asamblea de regantes de la acequia de Aynadamar y acepte las ordenanzas de la misma con arreglo a determinadas condiciones.

Por último fué designado el teniente de alcalde, delegado de Abastos, se-

El próximo día las sierras de Moncorvo, a las que la tradición contribuyó a atribuir una riqueza excepcional, comenzó un período de explotación y actividad sorprendentes. Portugal se preocupa en estos días, y muy particularmente, de las riquezas que encierra su suelo. Los diarios publican subrayando el interés que un investigador —británico, claro— ha descubierto oro negro, petróleo, en las entrañas del Portugal metropolitano.

Mientras tanto, el hecho concreto son estas sierras de Moncorvo, cuyo valor crece en tiempos como los que vivimos, en que todo el hincor de la tierra encuentra, con antelación a ser extraído, quien lo compre. Sobre todo con destino a bélicas actividades lo buscan allí donde quiera que se encuentre.

Los técnicos parecen unánimes en afirmar que las sierras de Moncorvo ocultan mucho más de cuatrocientos millones de toneladas de mineral de hierro de la mejor calidad. Portugal no dispone de una industria siderúrgica organizada, ni cuenta con altos hornos ni con el apertrechamiento preciso. Ese es su punto débil, su talón de Aquiles que le fuerza y obliga a exportar el mineral en bruto. Naturalmente, como toda riqueza minera se acaba, la intensificación del trabajo minero en Moncorvo no hace a nadie pensar en eternidades. A nadie, si se exceptúa al Estado, que puso allí su vigilante interés para que esas minas duren lo más posible y con máximo rendimiento.

El segundo descubrimiento, más importante si es posible, es una carta del Estrecho de Magallanes que registra una gran isla no señalada en ninguna otra. A mí me pareció una mancha de humedad, de mugre, de vieja tinta...; pero en fin...

Y el tercero es un pedazo de argollón con pías, que mi amigo estima como ejemplar notabilísimo de la edad de hierro, cuya perfección y modo de los remaches aconseja una cuidada monografía.

Suscríbese a PATRIA

OTRO POSIBLE EXITO EDITORIAL

Por JOSE CARLOS DE LUNA

No se trata de algo parecido a «Lo que el viento se llevó» o cosa así.

Tengo un amigo al que se deben tres notables descubrimientos:

Que el bachiller Alonso de Santa Fe no nació en los reales cristianos ante Granada, como se vino creyendo con grave y manifiesto error, sino en Albacete el año 1599, de padre noble y judía conversa.

—¿Qué le parece a usted?

Y mi amigo tira de carpeta y nos lee legajos y legajos relamiéndose su campanuda vocalización. Todos son referentes a Alonso de Santa Fe, y a las tres horas de forzosa escucha nos queda un hábito de rencor, suficiente para dar las gracias al sabio investigador en nombre de España y de la Historia Universal. Perdonadme si entontecido y confundido me adjudiqué una representación tan extraordinaria; pero es que la humanidad —según recalco mi amigo— debe al bachiller Alonso de Santa Fe un tratado de albeitería.

La indiscutible mancha —en mi opinión— de la carta del Magallanes, me alienta a sospechar que el hallazgo de la edad de hierro no es sino un trozo de carlanca de los que se cosían a los collares de cuero de los mastines guardianes de ganado, cuando tenían que habérselas con lobos; ayer como quien dice.

Me guardé mucho de comunicarle mis sospechas, porque él es feliz con sus descubrimientos, que a nadie dañan. Ni a él mismo; que además de huero es inmensamente rico, en su provincia, y acumula el material necesario para dedicar el resto de su vida a obras serias y copiosas.

Veranea con su gran servidumbre de viejas limpias, silenciosas y pilongas, en una casona junto al mar, resguardada de los vientos de Poniente y Levante por los cantiles del cabo Pitón y los Derrumbaderos del Molar, y de los del Norte; toda la Alpujarra; en la que se afilan los soplos del Mulhacén y del Veleta para caer a la mar ya lejos de la playa del encantador lejón rústico del que mi amigo es señor y dueño.

Allí nos ha reunido a cinco o seis personas de su intimidad para participarnos sus descubrimientos y que le aconsejemos sobre cuál de ellos debe ocurrir primero y darle a la publicidad.

La cosilla se las trae; porque todos mis compañeros de Consejo lo toman en serio, despertándose aprensiones que ya me mortifican.

Esta tarde, después de unas langostas asadas, pepitoria de pavo, compota y tocinos del cielo, —; cada vieja a lo suyo!—, entre sorbos de café y mistellilla añeja se hizo necesaria una opinión definitiva. Todos, excitados y verbosos, pesaban el pro y el contra de las primicias

publicitarias en favor de éste o del otro descubrimiento.

El sol caía hacia el Atlántico dorando a fuego la plata del servicio y chispeando en los ojos, ya chispas de mistela... Y me llegó el turno. No había escapatoria; sería indigno corresponder a la rumbosa hospitalidad de mi amigo con una cuchufleta; también fuera ruindad alentarle, para salir del paso, y que su inocente fantasía se estrellara luego en la dureza de una crítica sin pepitoria ni mistela. Juro que de adivinar la desembocadura del convite, lo hubiera rehusado con cualquier pretexto; pero ni suponía a mi amigo tan ido, ni tan al alimón a los amigos de mi amigo.

La más embrionaria hombría de bien repelia el Magallanes y la carlanca. Y mirando al Mediterráneo para lavar en su pureza azul la parda bigarida de mi dictamen, le aconsejé escribir la biografía del bachiller Alonso de Santa Fe, y me quedé tan fresco y tan sereno.

¿Que a nadie interesa la vida del bachiller desconocido? Ecco a poco; el bachiller Alonso de Santa Fe, con su buen nombre español, su madre conversa, su «Tratado de Albeitería» y su «Agronomía Agrológica» deberá ser más interesante que los doscientos mil pollicastrones; filsofísticos y deformes mentales extranjeros cuyas vidas traducidas de moligollón nos colocan en cartóné y con cinco láminas.

Comprendemos que es conveniente rellenar con cualquier cosa los huecos de muchos meollos malamente estibados con novelitas y folklor. Bien puede suministrar el material necesario la agrología y la albeitería.

Estoy orgulloso de mi consejo, y seguro de que la «Biografía del bachiller Alonso de Santa Fe» será un éxito editorial.

(Prohibida la reproducción)

El director general de Marruecos y Colonias y su familia, ilesos en accidente de automóvil

SANTANDER, 5 (CIFRA). — Cuando se dirigía en automóvil, desde su residencia veraniega de Cervera de Toranzo a Santander, el director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, acompañado de su esposa y de su hija, África, el coche derrapó en una curva por el mal estado de la carretera, debido a la lluvia, y dió una vuelta de campana. Afortunadamente las lesiones sufridas por los ocupantes son leves, habiendo ingresado en Valdecilla doña Pilar Gutiérrez, esposa del señor Díaz de Villegas, únicamente como medida de observación.

La señorita África Díaz de Villegas venía a presidir, con otras señoritas santanderinas, el festival de hoy a beneficio de la Obra de San Martín, y debido al accidente no ha podido hacerlo.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 5 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional, celebrado hoy, han resultado agraciados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

- CON 2.500 PESETAS**
- UNIDAD, DECENA Y CENTENA. — 44
323 190 128 379 339 864 961 825 33
732 753 457 892 919 898 606 604 505
557 331 340 36 973 664 91 593
- MIL.—028 853 093 940 507 323 446
421 156 553 673 400 964 772 890 356
424 432 440 411 430
- DOS MIL.—730 999 483 501 928 567
684 618 191 788 430 518 658 309 947
669 311 092
- TRES MIL.—756 156 949 706 021 473
997 903 738 482 985 141 535 875 669
805 195 511 057 864 536
- CUATRO MIL.—776 223 007 453 604
018 771 338 190 942 815 800 310 608
343 396 650 574 835
- CINCO MIL.—437 498 870 431 204
512 340 311 119 565 142 354 839 083
544 499 373 763 586 414 680 472 334
751 146 662 585 114 260 782
- SEIS MIL.—743 546 683 222 176 198
591 759 672 926 764 784 725 488 608
758 739 929 826 511 805 706
- SIETE MIL.—320 460 078 880 191
921 047 039 999 302 335 645 373 673
203 437 801 333 076 170 318
- OCHO MIL.—952 235 046 922 979 856
100 622 911 901 105 857 476 317 385
812 522 396 223 119 279 526 185 114
695 756
- NOUE MIL.—000 674 624 775 128
068 392 762 521 790 071 222 931 701
280 612 151 426 982 883 033 949 499
866 290
- VEINTI MIL.—011 012 431 401 214 224
241 237 815 231 038 178 380 539 677
153 737 307 894 726 420 836 805 060
693 972 426 892 553 428
- VEINTI Y UN MIL.—440 287 615 865 153 974
960 661 785 114 248 705 500 256 436
276 877 858 261 077 389 336 402 349
428 979 887 304 370
- VEINTI Y DOS MIL.—034 431 826 639 634 835
105 983 128 938 609 229 470 985 454
365 892 285 316 157 641
- VEINTI Y TRES MIL.—362 959 885 789 048
959 374 401 842 480 544 075 220 629
304 924 950 980 504 777 247 955 600
853 832 049 429 191 931 462 586 933
464 576
- VEINTI Y CUATRO MIL.—956 409 377 300 046
437 595 422 192 261 017 607 790 794
821 869 360 466 966 421 434 376 861
- VEINTI Y CINCO MIL.—622 634 284 378 902
382 935 885 620 535 170 029 929 833
673 563 627 986 370 564 186 092 845
557
- VEINTI Y SEIS MIL.—151 880 618 645 648
775 354 418 528 619 873 843 910 211
419 591 118 890 266 555 341 310 261
158 007 954
- VEINTI Y SIETE MIL.—026 025 434 385
805 939 231 127 917 460 644 626 031
973 616 438 987 596 700 490 140 816
736 759 941 129 433 526 203 444 894
309 004 054 783
- VEINTI Y OCHO MIL.—626 727 772 667
229 130 723 196 340 792 749 394 498
069 863 122 419 937 760 379 878 316
253 504 351 523 349 397
- VEINTI Y NUEVE MIL.—598 363 953 573
999 951 663 025 205 107 157 243 961
198 595 259 426 234 525 006 054 886
207 942 561 734 348 735 742
- VEINTI Y DIEZ MIL.—157 377 411 834 396
085 323 512 078 090 549 954 271 868
129 606 682 179 039 620 582
- VEINTI Y ONCE MIL.—428 475 808 887 100
478 302 358 119 642 908 194 330 394
023 566 788 460 897 446 513 318 144
832 419 364 259 953
- VEINTI Y DOCE MIL.—012 570 086 982
545 737 261 018 895 296 422 596 759
554 190 294 001 964 313 658 628 561
591 509 569 978 871 440 923 652 410
384 181
- VEINTI Y TRECE MIL.—469 107 341 489
114 673 829 905 215 757 353 366 500
166 986 098 466 640 696 088 527 804
068 416 259 783 256 624 421 609 283
946 742 141 606 822 986
- VEINTI Y CATORCE MIL.—847 811 212
356 275 050 415 177 939 533 61 808
094 500 152 790 847 940 597 005 395
755 757 096 896 623 136 022 71 745
577 127 693 65 516 327 414
- VEINTI Y QUINCE MIL.—245 780 304
298 093 161 783 687 472 350 808
599 452 771 366 126 488 838 190

PREMIOS MAYORES

- CON 1.000.000 DE PESETAS.**
2.087 Coria del Río, Málaga, Talavera.
- CON 500.000 PESETAS**
42.992 Lugo.
- CON 250.000 PESETAS**
31.276 Barcelona.
- CON 15.000 PESETAS**
8.840 Gijón, Barcelona, Sevilla, 17.049 Línea de la Concepción, Zafra, Madrid.
20.980 Ecija, Albacete, Coruña.
27.339 Las Palmas, Ibiza, Ubrique.
- 34.384 GRANADA, Santander y Madrid.**
36.214 Málaga, San Sebastián, Madrid.
38.752 Valencia.
49.849 Burgos.
- 977 339 643 586 539 830 856 160
446 248 030
- VEINTISEIS MIL.—667 100 337
550 008 685 230 926 286 556 475
823 958 750 001 414 553 855 438
- VEINTISIETE MIL.—062 302 415
950 446 029 119 403 249 731 461
002 351 922 592 450 333 406 491
321 600 510 293 735 485
- VEINTIOCHO MIL.—027 148 380
330 259 544 510 673 098 142 210
462 672 853 545 739 818 870 312
523 724 037 599 571 693 805 809
117 630 952 948 254 502 174 557
- VEINTINUEVE MIL.—819 258 522
406 214 302 544 246 930 594 351
243 834 391 920 762 506 984 620
704 677 514
- TREINTA MIL.—580 752 424 259
118 438 596 551 256 562 159 284
057 421 793 307 100 087 820 458
955 868 964 604 317 483
- TREINTA Y UN MIL.—758 302 371
966 551 851 634 450 875 753 846
925 344 658 210 446 871 258 099
158 690 274 203 772 152 907 347
059 671 691 819 841
- TREINTA Y DOS MIL.—322 064 136
856 721 834 504 590 830 645 162
782 753 193 938 210 697
- TREINTA Y TRES MIL.—394 677
119 133 734 488 052 912 042 502
607 587 598 515 973 098 408 755
155 522 565

- TREINTA Y CUATRO MIL.—608
204 375 497 477 946 421 436 305
298 186 673 969 719 303 859 087
412 372
- TREINTA Y CINCO MIL.—434 785
258 582 236 875 794 882 391 537
937 464 851 636 047 649 244 229
181 678 383 916 822 543 705 156
917 845 910
- TREINTA Y SEIS MIL.—525 816
373 378 314 415 657 158 172 994
952 165 882 378 383 705 493 489
773 671 966 927 085 311 731 046
927 531 124 357
- TREINTA Y SIETE MIL.—992 028
560 964 767 143 726 119 287 568
630 056 802 251 118 874 590 146
842 103 656 406 426 381 755 659
607 688 701 051
- TREINTA Y OCHO MIL.—260 375
592 694 713 741 175 214 776 206
652 160 823 852 560 391 757 465
365 495 080 997 269 984 591 527
862 982
- TREINTA Y NUEVE MIL.—950
280 078 499 199 184 642 242 117
569 925 865 812 753 632 065 509
806 269 518 164 902 651 068 480
439 151 081 698
- CUARENTA MIL.—911 898 435
837 267 175 408 942 146 062 655
907 905 624 023 812 475 264 360
171 980 451 897 042 057 139 760
017 477 049 647 629 306 869
- CUARENTA Y UN MIL.—149 760
805 737 301 761 552 088 580 718
604 777 968 252 775 506 472 433
111 528 416 200 862 285 147
- CUARENTA Y DOS MIL.—199 043
786 283 300 169 742 517 128 944
065 304 368 391 098 695 331 404
236 867 834 341 364 871 115 753
126 655 879 178 734 576 687
- CUARENTA Y TRES MIL.—416 455
680 304 314 554 105 986 018 046
613 463 572 911 146 034 442 557
215 982 145 136 844 951 971 289
038 683 577 989 662
- CUARENTA Y CUATRO MIL.—517
630 290 157 707 837 319 553 765
639 549 532 982
- CUARENTA Y CINCO MIL.—621
966 187 310 431 825 312 033 466
720 709 987 089 585 070 615 360
681 295 465 851 672 208 812 491
905 718 915 108 076 213 702 101
- CUARENTA Y SEIS MIL.—720
907 558 254 292 731 671 041 236
516 044 591 773 094 059 518 553
555 305 688 525 983 883
- CUARENTA Y SIETE MIL.—776
810 106 407 497 952 689 553 978
973 743 679 501 328 266 891 952
833 005 754 283 839 016 391 065
614 323 294 878 733 913 004 725
671 321 037 966 557
- CUARENTA Y OCHO MIL.—900
274 691 994 830 493 257 715 988
474 847 707 873 382 532 062 330
037 426 098 918 664 564 673 677
307 659
- CUARENTA Y NUEVE MIL.—942
985 857 262 077 770 650 367 123
043 695 258 706 987 096 091 881
347 872 759 633 024 216 342 814
463

BUENOS AIRES, 5. (EFE).—Un movimiento sísmico de dos minutos y medio de duración ha sido registrado por los sismógrafos de la Marina, instalados en la isla de la Decepción, en el Antártico. Se calcula que el epicentro quedó situado a unos cien kilómetros al Noroeste de dicha isla. No se han registrado daños, según anuncia la Marina.

PLAZA de TOROS de MALAGA

DOMINGO, 7 DE SEPTIEMBRE,

GRAN NOVILLADA

Seis hermosos NOVILLOS-TOROS de don Carlos Núñez, para los ases actuales

Montero y Pedrés

¡MANO A MANO!

¡EL EXITO TAURINO DEL AÑO!

La fiebre aftosa ha atacado este año a todas las especies receptibles

La más afectada ha sido la bovina, en la que se han registrado casos de muerte casi fulminante

Sin embargo, la epizootia no ha revestido en nuestro país la gravedad que en Francia

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

En Oviedo ha sido autorizada la celebración de las ferias de ganado vacuno. Probablemente se adoptará idéntica resolución a primeros de este mes en la provincia de Santander. Talavera de la Reina ha solicitado la reapertura de su importante mercado quincenal.

Noticias análogas a las precedentes llegan a nosotros desde otras regiones del país. Se confirman, pues, nuestras impresiones sobre la constante reducción de los focos de la glosopeda, y el pronóstico que hicimos la pasada semana acerca de la posible reanudación de ferias y mercados en gran escala durante septiembre.

A este propósito hemos considerado oportuno conocer la opinión técnica en este asunto, para lo cual nos hemos entrevistado con un competente veterinario: Don Valentín Rueda, jefe de los Servicios de la secretaría técnica del Sindicato provincial de Ganadería de Segovia, quien, a las preguntas que le formulamos, nos contestó en los términos siguientes:

—Parece ser que la glosopeda ha disminuido en cuanto a número de animales atacados.

—¿Cuál ha sido la característica más destacada de la actual enfermedad?

—A mi juicio, la relativa a haber atacado a todas las especies receptibles, en contraposición con lo ocurrido otros años, pues por lo general solamente resultaba afectada una especie determinada. Donde más se han notado los efectos ha sido en el ganado vacuno, seguido del lanar. En las demás clases la intensidad ha sido menor, tanto por lo que afecta a censo atacado, como a sus efectos.

—¿Es cierto que se han registrado muertes, poco menos que fulminantes, en la especie bovina?

—Lo es, por lo que se refiere a esta provincia. (El entrevistador sabe que también se han producido en otras regiones). Y se produjeron en forma bastante extraña, ya que animales que en apariencia se encontraban bien, fueron hallados muertos a las cuarenta y ocho y aun a las veinticuatro horas de notarse los primeros síntomas de la enfermedad, sin dar lugar a la formación de las clásicas lesiones de gripe por todos conocidos. Tales bajas son atacadas a una fiebre elevadísima que el animal, por causas desconocidas no ha podido soportar.

Independientemente de estas muertes —continuó diciéndonos el señor Rueda— que afortunadamente no han sido numerosas, se ha caracterizado este año la glosopeda por haber causado mayores estragos que otras veces, quizá por ser más patógeno el agente causal de la enfermedad. Debido a esta circunstancia, las pérdidas hechas en cuanto a trabajo, leche, cría y carne, han sido muy superiores a lo que era corriente. Otro tanto sucede por lo que se refiere a las lesiones que ha dejado aquella y que, a la larga, determinará el sacrificio del animal.

EL GANADO VACUNO, EL MAS CASTIGADO

Aclara seguidamente nuestro interlocutor que el ganado vacuno en período avanzado de gestación y la cría, ha sido el más castigado, no solo por el alto porcentaje de abortos, sino también por las complicaciones, principalmente de ubres, en cuyo aspecto han sido especialmente graves por la formación, dentro de su parénquima, de grandes focos purulentos seguidos de inactividad láctea absoluta.

—Tenemos entendido que la glosopeda se ha repetido este año en reses que acababan de sufrir...

—Efectivamente; pero no pasa de ser un hecho curioso, o raro, para el profano, mas no para el técnico. A los dos meses, y aun después de haber estado enfermos de glosopeda, algunos animales han contraído de nuevo esa enfermedad.

—¿Quiere darme una explicación técnica?

—Es cosa sencilla. Se debe a haberse registrado lo que pudiéramos decir dos enfermedades distintas con igual sintomatología debido a los distintos tipos de virus que los ocasionaron, puesto que un tipo no inmuniza para el otro. Precisamente la coexistencia de estos distintos tipos de virus ha dado lugar a que se acauchen fracasos en la vacunación, cuando en realidad no ha sido debido a que la vacuna no haya inmunizado, sino a haberse inyectado un tipo de virus distinto al que produjo la enfermedad. Teniendo en cuenta este hecho, los laboratorios han producido dos vacunas distintas en cuanto al tipo de virus se refiere, que coinciden con las dos que han existido y continúan existiendo en España. Por esta causa ciertos ganaderos expertos han procedido a vacunarse sus efectivos de ganado con los dos tipos de vacuna antes citados, asegurándose de esta manera contra las infecciones.

MUCHOS MAS ESTRAGOS EN FRANCIA

—Al parecer la fiebre aftosa no ha revestido en nuestro país la importancia que en el país vecino, Francia. ¿Lo cree usted así?

—No obstante la indudable gravedad que ha tenido la glosopeda en toda España, no puede compararse con el alcance de la registrada en Francia, en cuya nación han sido numerosos los establos que han perdido el cien por cien del ganado. Con el mismo índice de gravedad se refleja esta epizootia en la especie lanar francesa.

—¿A qué podría atribuirse esa diferencia en los efectos?

—Posiblemente a la menor resistencia del ganado francés, o a mayor patogenicidad del virus.

—¿Efectos generales sobre nuestra cría?

—Es probable que esta enfermedad, o mejor dicho, sus efectos, se hagan sentir más el año venidero que en el actual, debido a las bajas experimentadas, a los obligados sacrificios de ganado enfermo y a la poca cría que queda como consecuencia de la mortandad de ganado lechal, por lo que se refiere al vacuno. Esto se aprecia ya de manera especial en la clase lechera, cuyos precios están en alza debido a la reposición de los establos cuyos efectivos se han reducido.

Terminó el señor Rueda manifestándonos, por lo que se refiere a la especie lanar, que es muy pequeño el número de bajas, sin duda porque la mayor virulencia de la enfermedad coincidió con la época en que las ovejas estaban vacías. Hubiera sido de consecuencias mucho más graves si aquellas se hubieran hallado en avanzado período de gestación, o en plena paridera.

DOÑA MANOLITA

Avda. J. Antonio, 31.—Madrid

SORTEO DE LA CRUZ ROJA

PIDA AQUÍ EL «GORDO» DE LOS 15 MILLONES

OJO... ¡NO CONFUNDIRSE! SU CARTA, SU GIRO, ASI: ➔ «DOÑA MANOLITA», Admón. Lotería, núm. 67 Av. José Antonio, 31. MADRID

REMITE A PROVINCIAS. NO CONTRA REEMBOLSO

DOÑA MANOLITA

Admón. de Loterías Teléfono Conferencias

Núm. 67 22 76 39

Se remite a Provincias No se envía contra reembolso

Av. José Antonio, 31 MADRID

Doña Manolita

La Adm. que más premios da en España

ATARFE

GRANDES FIESTAS Y FERIAS

durante los días 11, 12, 13 y 14 de septiembre

Salobreña

Como es natu

ra que esto

precisas para

mas ricas de

en toda la Pe

como este, de

un término m

marjales de re

tes azucarera

zaira de dos

o 1.600 tonela

tributa anualm

el impuesto de

nuevo a diez r

En estos mo

carraños sili

como consecue

lado en ellas

de tener que

laureles, en el

el río un gra

Entendemos

Comisión que

dales locales,

ridad la Inme

Importantes o

dignas de que

res nacional.

Tocón

En esta

fiestas en hor

Socorro.

El día 7,

habrá diána p

Frete de Caba

gentes y juve

es y palmas

to en la plaza

arde, a las

bicicleta; a l

bos y fantoch

co, gran cast

El día 8, p

misma hora.

una solemne

de nuestra e

de, a las se

el titular y

venturas de

soñerío, y

esión de la

velada.

El día 9,

a las once, y

cucañas y co

al vencedor.

El Puente de

parejas atavi

de carrer

o de la n

del Generalis

de la madre

"traca" valie

longitud.

Durante lo

luirá grand

brarán verbe

das orquesta

Viajeros.—

acompañado

nuestro buen

Pérez, para

caciones.

—Se encu

Intensamente

ciclistas de

tor Paquillo

Fútbol.—

porada, el c

cienzudamer

tigo jugad

drileño, Cas

los años, el

zado con m

tera" local.

V

INTER

(Viene

que se cel

de manifes

los técnicos

en Occiden

ner von Br

tima guerr

actualment

Estados-Un

se mantien

cisto.

P

BELFAS

ción anual

para el P

doctor Sin

americana

técnica de

da en Est

dificultad

asílle art

costaría, l

sea obstácu

Un coh

arbitra de

erita —ex

semanas,

rio solar

ción sobre

también p

el Sol pro

micos y e

Sábado, 6 de septiembre de 1952

Urge reanudar las obras de encauzamiento del río Guadalfeo

Fiestas en Tocón en honor de Nuestra Señora del Socorro (De nuestros corresponsales)

Salobreña Las obras del Guadalfeo.—Llevamos cerca de un año en que no se gasta un céntimo en las obras del río Guadalfeo, cuyo comienzo se remonta nada menos que a 1917.

Como es natural, todo el mundo se extraña que esto ocurra en unas obras tan precisas para salvar una de las vegas más ricas de España. No es posible que en toda la Península exista un pueblo como este, de siete mil vecinos y con un término municipal de unos 14.000 hectáreas de regadío, que tenga además tres azucareras que mueluran durante la zafra de dos o tres meses, unas 1.500 toneladas de azúcar al año, y que tributa anualmente al Tesoro, sólo por el impuesto de azúcar y alcoholes, de nueve a diez millones de pesetas.

En estos momentos, las obras de encauzamiento del río Guadalfeo se hallan en muchos sitios en pésimas condiciones como consecuencia de no haberse trabajado en ellas durante largo tiempo; y es de temer que si nos dormimos sobre los laureles, en el invierno próximo nos dé el río un gran disgusto.

Entendemos que debería formarse una Comisión que presidida por las autoridades locales, gestionase de la superlitud la inmediata reanudación de tan importantes obras, por tantos conceptos dignas de que se las considere de interés nacional.

Tocón Fiestas.—Durante los días 7, 8 y 9 del actual se celebran en esta localidad sus tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora del Socorro.

El día 7, a las ocho de la mañana, habrá diana por la banda de música del Frente de Juventudes de Illoira, con "gigantes y cabezudos" y disparo de cohetes y palmas reales. A las once, concierne en la plaza del Generalísimo. Por la tarde, a las seis, carrera de cintas en bicicleta; a las ocho, elevación de globos y lanchas. Por la noche, a las once, gran castillo de fuegos artificiales.

El día 8, por la mañana, diana a la misma hora. A las once se celebrará una solemne función religiosa en honor de nuestra excelsa Patrona. Por la tarde, a las seis, partido de fútbol entre el titular y el equipo del Frente de Juventudes de Huéror-Tájar. A las ocho, tocadero, y a las once, tradicional procesión de la Virgen, seguida de gran velada.

El día 9, diana a las ocho; concierto a las once, y por la tarde, a las cuatro, carreras y concurso de feos, con premio al vencedor. A las cinco, gran romería al Puente de Barandillas y concurso de parejas ataviadas a la andaluza, seguida de carrera de cintas a caballo. A las once de la noche, concierto en la plaza del Generalísimo. Finalmente, a las dos de la madrugada se quemará una gran "traca" valenciana de 250 metros de longitud.

Durante los días de fiestas, el pueblo lucirá grandes iluminaciones y se celebrarán verbenas amenizadas por escogidas orquestas.

Viajeros.—Procedente de Barcelona, y acompañado de sus familiares, llegó nuestro buen amigo don Joaquín Jaime Pérez, para pasar una temporada de vacaciones.

—Se encuentra en ésta, preparándose intensamente con vistas a las pruebas ciclistas de la temporada, el gran corredor Paquito Canterero.

Fútbol.—Con miras a la próxima temporada, el equipo local se entrena conjuntamente bajo la dirección del antiguo jugador del Cuatro Caminos madrileño, Carlos Rodríguez. Como todos los años, el equipo ha sido muy remozado con nuevos elementos de la "carrera" local.

VIAJES INTERPLANETARIOS

(Viene de la página primera)

que se celebra en Stuttgart. Después de manifestar que la mayor parte de los técnicos alemanes se encuentran en Occidente, dijo que el doctor Werner von Braun, que proyectó en la última guerra la famosa «V-2», trabaja actualmente en Huntsville (Alabama, Estados Unidos), en un proyecto que se mantiene en el más absoluto secreto.

POSIBLE CREACION DE UN SATELITE ARTIFICIAL

BELFAST, 5 (EFE).—En la reunión anual de la Asociación británica para el Progreso de las Ciencias, el doctor Singer, de la Embajada norteamericana en Londres, ha dicho que la técnica de los cohetes está tan avanzada en Estados Unidos, que la mayor dificultad para enviar a los cielos un satélite artificial está en el dinero que costaría, pero que no cree que éste sea obstáculo insuperable.

Un cohete lanzado al límite de la órbita de gravitación de la Tierra podría —explicó— dar vueltas durante semanas, funcionando como laboratorio solar para suministrar información sobre los rayos X y ultravioleta y también para ayudar a determinar si el Sol produce los llamados rayos cósmicos y en qué forma.

Talará Fútbol.—Contrariamente a lo publicado en algún periódico, el pasado domingo no jugó ningún partido el club titular de este pueblo, por lo cual mal pudo perder por 7-0 ante el Melegis. El único encuentro jugado últimamente fue el del día 24 de agosto, que terminó con el triunfo del Talará por 4-0.

Guadix Natalicio.—Ha dado a luz felizmente dos hermosas gemelas, segundo fruto de su matrimonio, doña Ana González Hernández, esposa del industrial don José Ruiz Medina. Tanto la madre como las recién nacidas gozan de perfecta salud.

Jeres del Marquesado

Novenario.—Ha comenzado el solemne novenario en honor de nuestra Patrona, la Virgen de la Purificación. El altar aparece primorosamente adornado con flores y luces gracias a la mayordomía doña Ascensión Gómez Ruiz. Todas las noches el templo resulta insuficiente para contener a la multitud de fieles que acude a honrar a su Patrona.

La Comisión de fiestas trabaja activamente en la preparación de los festejos de este año.

Función benéfica.—En el teatro Calderón, y organizada por el Centro Artístico, se celebró una velada teatral para allegar fondos a fin de atender las necesidades de la parroquia, poniéndose en escena el drama de Dicienta "El señor feudal".

Cedió generosamente el local don Eduardo Salmerón Aguilera, y los papeles de la obra corrieron a cargo de las señoritas Ursula Rivas Cruz, María Cristina García Martínez, Encarnita Higuera Muñoz, María Martínez Gómez y Encarnita Espinosa Gámez; y los jóvenes Juan Herrera Grima, Francisco Núñez Caro, Eloy Alcalá Lorente, Mariano Caballero Gómez, Manuel Serrano Martínez, Carmelo Núñez Caro, Serafín Salcedo Hernández, y Juan de Dios Herrera García, todos ellos bajo la dirección técnica de don Antonio Manuel Núñez Caro.

En los entreactos actuó el quinteto "Los voluntarios", que fue muy aplaudido. Hizo la presentación de los artistas y el ofrecimiento de la velada el maestro nacional don José Salmerón Díaz.

RELACION DE MAESTROS Y MAESTRAS ASPIRANTES A INTERINIDADES

La Delegación administrativa de Enseñanza Primaria hace pública la siguiente lista de maestros y maestras aspirantes a interinidades, aprobada por la Dirección general de Enseñanza Primaria de conformidad con la orden ministerial de 21 de enero de este año:

Maestros.—Pedro Baranco López, Antonio Jiménez Martínez, Elías Fermín Izquierdo López, Narciso Archilla Puertas, Miguel Haro Serrano, Santiago Torres Campos, Juan Miguel González García, José Molina Sáez, Antonio Peralta Rivas, Francisco Noguero Morales, Severiano Ortiz Payán, Miguel Villalobos Moreno, Sebastián González Saiguero, Hipólito Porras Solís, Francisco Noguero Delgado, Rafael Hernández Rodríguez, Miguel Prieto Rodríguez, Manuel Hernández López, Manuel García Bueno, Nicolás Rodríguez Rodríguez, Eugenio Noguero Delgado, José Burgos Guindos, Francisco J. Fernández Soler, Gabriel Medina Pacetti, Aureliano Sánchez Prieto, Miguel Rubio Medina, Feliciano Pleguezelos Garzón, Nicolás Blanco García, Emilio García Alapont, Luis Martínez Ureta, Adolfo Rodríguez García, Rafael Guirado Ariza, Antonio Soler Hernández, Juan Delgado Sánchez, Manuel García Martínez, Antonio Olmedo Martín, Alejandro Merino Avila, Onofre Tapia Miranda, José Antonio Fernández Sánchez, Emilio García García, Gonzalo García García, Antonio Corral López, Francisco Huertas Vilchez, Lorenzo Toro Manrique, Rosendo Noguero Morales, Domingo Pardo Torrecillas, Nicolás Roda del Castillo, Juan Sánchez Vergara, Torcuato Cabrera Soto, Antonio García Martínez, Eduardo Nocete Pérez, Domingo Cillero Sánchez, Antonio Fernández Carrasco, Francisco Moreno Sánchez, Victoriano Caba Díaz, Antonio García Carrillo, Luis Puerta Padial, Mesitón Merino Navarro, Ginés Parra Muñoz, José Merino Avila, Antonio Pérez Valenzuela, Juan Hidalgo Hidalgo, Francisco López

López, Jorge Ruiz Rodríguez, Everardo Dueñas Estévez, José Huertas Vilchez, Antonio Miralles Rodríguez, Joaquín Jara Martínez, Cecilio Moreno Lupión y Antonio Tortosa Franco.

Maestras.—Inocencia Zamora Martínez (consorte), Rosa García Ramos (consorte), Patrocinio Ballón Jiménez (consorte), Luisa Díaz González (consorte), Florentina Quintana Ramírez, Eduarda Bravo Martínez, María Raya Bolívar, Valeriana Guerrero García, Carmen Carretero Ferré, Josefa Jiménez Paris, Visitación García Bolívar, Isabel López Medina, Josefa Fernández González, Angustias Medina Miranda, Dolores Rivas Raso, Araceli Moya Lerín, Marta Sánchez Delgado, Petronila Hurtado Hurtado, Trinidad Ríos Romero, Rosa García Sánchez, Elisa Baena Joya, Pilar Pérez Orihuela, Aurelia Robles Morenilla, Angeles Gracia López, Dolores Martínez Martínez, Antonia Ramón Pérez, Josefa López Alvarez, Adoración Pérez Corral, Luisa Jiménez Constantín, Aurora Sánchez García, Carmen Yebra Rodríguez, Teresa Alvarez Pérez, Heliodora Vega López, Flora Castro Sánchez, Dolores Cervilla Aranda, Carmen Ruiz Linares, Rosario Ortiz Fernández, Gracia Corral López, Encarnación Haro Ramírez, Dolores Arboleda Jiménez, Merce-

des Muñoz de Aloza, Encarnación Ferrer Fernández, Ana Camino López, Luisa Bonilla Martín, Teresa Morales Amador, Pilar González Rodríguez, Encarnación Navarro Serrano, Fermina Peña Benavides, Josefa Vilchez Lafuente, Amelia Martín Ramos, Antonia Milena León, María Morales Jiménez, Dolores Yebra Rodríguez, Concepción Río Camino, Encarnación Calvente Uceda, Carmen Morales Martínez, Mercedes Ruiz Segura, Rosario Morera Barros, Remedios Valle Romero, Leonor Vilchez Lafuente, Julia Ruiz Pérez, Encarnación Castro Ruiz, Encarnación Sánchez Ruiz, Magdalena Criado Redondo, Carmen Campos Sánchez, Dolores García Sánchez, Sofía Almenara Curonise, Gloria Muñoz Paredes, María Ortega Martín, Valentina Ruiz Montero, Antonia Extremera Jiménez, María Vaquero Román, Laura Robles Moreno, Encarnación Vega Tortosa, Encarnación Ferrón Rodríguez, Blanca Martín Esteban, Dolores Millán Molero, Carmen Lacomba Villalobos, Teresa Torres Jiménez, Dolores Molina Enrique, Piedad Aguilar Almirón, Filomena Gutiérrez Rodríguez, Carmen Prieto Rodríguez, Josefa Soto García, Carmen Morales Jiménez, María Prieto Rodríguez, Rosario Castro Gutiérrez, Trinidad Mejías Porcel, Francisca García Román, Mercedes García Gilón, Carmen Gálvez Castellano, Encarnación Linares Fernández, Dolores Salvador Agudo, María Beas Hernández, Atagracia Fajardo Esperano, María Velasco Goicochea, Luisa Mochón Roperio, Isabel López Delgado, Purificación Valero Hermoso, Maravillas Sánchez Tudela, Josefa Navarro Santos, Celia López-Rejón, Margarita Repero Fernández, María García Mata, María Medina Hervías, Purificación Blanco Zuolaga, Angeles Izquierdo Fernández, Antonia Rojas Sánchez, Adela Guzmán Martín, Ana Vasco Morales, Amparo García Roldán, Carmen Moral Cervera, María Luz Puerta Sánchez, Emilia Rodríguez Correa, Francisca Posadas García, Antonia Asensio Rodríguez, Josefa Orduña Calleja, Carmen Vázquez Barros, Leonor Albarracín Romero, Concepción Martín Bombillar, Rosario Martín Bombillar, Antonia Castillo Spínola, Ana Asensio Rodríguez, Antonia Avila Salvatierra, Ana Bustos Fernández, Teresa Aguilera Sánchez, Gloria Rivera Monzón, Encarnación Rull Serrano, Carmen Puga Alcalde, Carmen Toro Platero, Josefa González Cifuentes, Carmen Izquierdo González, Angeles Espín Lara, Concepción Castilla Moreno, Angeles Rodríguez Gutiérrez, Matilde Forte Salvador, Teresa Martín Sánchez y Encarnación Jiménez Gázquez.

REFORMAS EN TANGER

TANGER, 5. (CIFRA).—La Comisión de juristas encargada de estudiar la reforma del sistema judicial de Tánger, ha aprobado por unanimidad el programa general de reforma. La citada Comisión elaborará en breve plazo un anteproyecto detallado de "dahir", que será sometido, por conducto de las autoridades correspondientes, a la aprobación del Sultán.

III PRESTAMOS III
Préstamos para la adquisición de pisos por los inquilinos que deseen ejercitar el derecho de retracto o de tanteo. INFORMACION GRATUITA CANTIDAD hasta el 70 por ciento del valor real de la vivienda PLAZO máximo de 30 años INTERES legal del 4 por ciento.

PRESTAMOS sobre fincas urbanas o rústicas al 4 y 1/2 por ciento por plazo de uno a cincuenta años.
Tramitación y apoderamiento para el cobro a través de

GESTORIA CABAL Avenida de José Antonio, 55 MADRID
(Deseamos corresponsales, gestores administrativos o agentes de la Propiedad Inmobiliaria).

BANCO DE VIZCAYA

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que HOY, día 6, comenzará a funcionar su nueva oficina

Agencia urbana de Gran Vía de Colón, n.º 10

en los mismos locales que comenzó sus actividades la oficina principal en esta ciudad.

Cincuenta mil kilos de lino ardieron anoche en un almacén sito en el callejón de Gracia

Cincuenta mil kilos de lino ardieron anoche, a las nueve, en el almacén propiedad de don Manuel Sierra Leyva, sito en callejones de Gracia, 2. El siniestro se produjo a consecuencia de un cortocircuito en una de las máquinas de agramado de esta fibra, en el momento en que trabajaban en una de las naves de dicho almacén seis mujeres y un hombre. Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias personales, pero las pérdidas se calculan en unas 750.000 pesetas.

En el inmueble, además de las naves dedicadas a almacenar y elaboración del lino, vivía el dueño de la industria y de la finca, don Manuel Sierra Leyva. La nave siniestrada medía cuarenta metros de longitud por siete de anchura y había instaladas en ella varias máquinas para la manipulación y transformación del lino, que también fueron pasto de las llamas. Como quiera que la fibra es muy combustible, el fuego adquirió rápidamente

No hubo desgracias personales, pero las pérdidas se elevan a 750.000 pesetas

Un cortocircuito provocó el siniestro, que adquirió rápidamente enorme incremento

te gran incremento, siendo visibles las llamas desde los puntos altos de la ciudad. Muchísimo público se congregó en el lugar del suceso. Los bomberos, a pesar de su rápida intervención, no pudieron evitar que la nave-almacén quedase destruida por completo.

Junto a la nave siniestrada había otro, también atestado de lino, pero ésta pudo ser salvada de las llamas, así como la vivienda del propietario,

señor Sierra Leyva. La fábrica estaba asegurada.

Dirigió los trabajos de extinción el jefe del Parque de Bomberos, señor Casenave, actuando la brigada de guardia, al mando del capitán, señor López.

En el lugar del siniestro se personaron desde los primeros momentos el alcalde accidental, señor Torres Cruz y el teniente de alcalde delegado del servicio de incendios, señor Aravaca. También acudieron fuerzas de la Policía Armada, Guardia municipal y Guardia civil.

A la una de la madrugada todavía se hallaban los bomberos en el lugar del suceso trabajando en la extinción de los rescoldos.

El siniestro es tanto más de lamentar cuanto que produce el paro de los obreros que trabajaban en la industria.

Falleció la anciana atropellada en la Gran Vía

Ayer tarde, a las siete y media, falleció en el Hospital la anciana sirvienta Josefa Martínez Moreno, a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas en el atropello de automóvil de que fue víctima el pasado día 3 en la Gran Vía.

SE CAEN DE LA BICICLETA

Los jóvenes Antonio Vilchez Navarro y José Ariza Fernández, de veinte y veintidós años, respectivamente, vecinos de Nívar, fueron asistidos en el Hospital de diversas contusiones y erosiones, conmoción cerebral y probable fractura de costillas, a consecuencia de caerse de la bicicleta en que iban montados.

Su estado se calificó de menos grave, quedando hospitalizados.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En un accidente del trabajo, resultó con quemaduras en la mano derecha el mecánico del Parque Móvil Julián Calero García, de veintisiete años.

NISO AGREDIDO

Un desconocido agredió al niño de trece años Jesús Alarcón Robles, con domicilio en la carretera del Fargue, 9, quien fue asistido de diversas contusiones y erosiones en la Casa de Socorro.

UNA VECINA DE MAL GENIO

La joven de dieciocho años Gregoria Hocas García, domiciliada en Afán de Ribera, 8, fue asistida en la Casa de Socorro de diversas contusiones a consecuencia de unas «caricias» que le hizo cierta vecina suya.

SIRVIENTA APROVECHADA

Antonio Bonilla Gallardo, de cuarenta y ocho años, domiciliado en Mollinos, 32, denunció en la Comisaría que su sirvienta Carmen Peña Benítez, de veintidós años, natural de Sevilla, había desaparecido de su domicilio llevándose dos mil pesetas en metálico y otras mil en ropas, más un reloj.

Suscribase a PATRIA

TEATRO GRAN CAPITAN
TELEFONO 4426

**ESTA NOCHE
GRAN FIN DE FIESTA**
HOMENAJE A TRANQUILINO Y ESMERALDA

HOY, DOS FUNCIONES
TARDE: A las 8
NOCHE: A las 11'30

En ambas funciones se representará como
ULTIMO DIA

la revista en dos actos y 32 cuadros, letra de VICENTE L'HOTELLERIE y TRANQUILINO, música del maestro LEHMBERG.

NI TANTO, NI TAN CALVO

EN LA FUNCION DE LA NOCHE además de representarse la revista NI TANTO NI TAN CALVO se celebrará un GRAN FIN DE FIESTA con arreglo al siguiente programa:

- 1.º UN IMPOSIBLE. Canción moderna por la vedette MARISOL MURILLO
- 2.º PROCEDIA. Parodia cómica por José Luis Carbonell
- 3.º LA MAREINA, cuadro tropical por la vedette Margarita Alcázar y Esmeraldinas Girls.
- 4.º ¿DONDE PASO LA NOCHE «Sketchs», por la vedette María Cristina Alcázar, Tranquilino e Isidro Cano.
- 5.º ¡SILENCIO!, tango, por la primera estrella ESMERALDA
- 6.º TRANQUILINO, TRANQUILINO, dueto cómico por TRANQUILINO y ESMERALDA

CASO DE LLUVIA, SE PRESENTARA EN EL TEATRO-CINE NACIONAL EL ESTRENO DE LA REVISTA «MATRIMONIOS EN LA LUNA», SIRVIENDO LAS MISMAS LOCALIDADES ADQUIRIDAS

Teatro

En el teatro Colón, de La Coruña, se presentó la compañía de la actriz argentina Paulina Singerman, estrenando la comedia "Oh, doctor!", original de Carlos Lloplis. La obra es ingeniosa y el diálogo muy ocurrente, por lo que abundaron los aplausos al final de los tres actos, destacando en la interpretación Paulina Singerman, Pablo Garsaball, Julio Sanjuán, Luisa de Sola, Carmen López Lagar y Pastor Serrador.

La compañía de revistas de Manuel Paso hizo su presentación en el García Barón, de Vigo, con el estreno de "Tentación", de Paso y el maestro Montorio. Gustaron el libro gracioso y la música alegre y pegadiza, y el público tuvo muchos aplausos para la revista, sus autores y María de los Angeles Santana, Pedro Terol, Selica Pérez Carpio y demás intérpretes.

La comedia francesa "Le quería demasiado", de Jean Guilton, versión española de Arturo Serrano, fué estrenada en el Principal de San Sebastián por la compañía del Infanta Isabel. La obra gustó mucho, así como la labor de la primera actriz Isabel Garcés, Mariano Asquerino, Olga Peiró, Francisco Piquer y Ricardo Juste.

Cupo de gasolina para transportistas

Durante los días 6 al 25 del actual, todos los transportistas podrán retirar del Sindicato de Transportes, el cupo de carburante de este mes, a razón de diez litros por H. P. Se recuerda la necesidad de presentar la documentación acreditativa del derecho a retirar el cupo.

El plazo de retirada expirará inexcusablemente el día 25, fecha hasta la cual podrán tramitarse también las altas y bajas de vehículos.

SINDICATO DEL COMBUSTIBLE

Citación. — A fin de tratar de un asunto de gran interés relacionado con el nuevo carnet profesional para albañiles y leñeros, se cita para el lunes, a las doce de la mañana, en el local del Sindicato Gran Vía, 46, tercero, izquierda, a todos los comerciantes dedicados a esta actividad.

UN "EMPERADOR" DE TRES ARROBAS, PESCADO EN TARIFA

TARIFA, 5. (CIFRA). — Cuando un anciano marinero se dirigía a la playa de los Lances, halló un pez «emperador» de tres arrobas de peso. Esta especie, al llegar muy cerca de tierra, pierde la estabilidad y no puede andar, por lo que el agua lo arroja a la playa. El pescado en cuestión es muy apreciado, y como siempre va acompañado de su pareja, en la mayoría de los casos siempre es hallado el otro.

Charlemos de Cine

En el III festival cinematográfico de Venecia fué proyectada ayer la película "Judas", dirigida por Ignacio Iquino. La producción ha obtenido un señalado éxito de público y crítica. La hondura y originalidad del argumento han merecido grandes elogios, así como la fotografía y, sobre todo, la interpretación del actor portugués Antonio Vilar, en el papel de principal protagonista. Casi todos los críticos coinciden en afirmar que la película se eleva sobre el nivel medio de la producción corriente. Los únicos y ligeros reparos se refieren a la lentitud del desarrollo cinematográfico por la excesiva documentación del fondo ambiental. Sin embargo, coinciden en que la película honra a la cinematografía española. La labor de Antonio Vilar está conceptualizada con absoluta unanimidad como una de las mejores interpretaciones exhibidas, hasta ahora, en Venecia.

El director Juan Orol, que ha marchado a Francia, a dirigir una película para Phillips Films, ha anunciado que, una vez terminado el trabajo que le lleva a la tierra de Pinal, marchará a España, donde tiene que realizar otra película en los estudios Kinefon, de Barcelona, titulada "El vizconde de la Palma", asociado con Alberto Pons, empresario teatral de la ciudad catalana. Como esta cinta tiene muchos exteriores, si no termina a su tiempo la que va a hacer en Francia, aplazará "El vizconde" hasta el año entrante.

"De Madrid al cielo", película española, se ha estrenado en el teatro Payret, de La Habana. Es una joya musical que nos brinda la oportunidad de escuchar la lindísima voz de María de los Angeles Morales. Música de Chapi, Serrano, Barberí y Quintero, hace de "Madrid al cielo" una película magnífica.

ALIATAR CINEMA REFRIGERADO

HOY. Sesiones desde las 5,30 a las 11,30.

LA INSIGNE ACTRIZ
OLIVIA DE HAVILLAND
en su máxima creación de
LA HEREDERA
(Autorizada mayores)

colosal sup PARAMOUNT FILMS y con ella los famosos actores MONTGOMERY CLIFT y RALPH RICHARDSON.

EL LUNES:
¡Formidable éxito cómico!
SE VENDE UNA NOVIA
por CLAUDETE COLBERT, Robert YOUNG y George BRENT

Coliseo Olympia
Desde las CINCO

Solo el valiente
(Tolerada menores)
Con GREGORY PECK, y BARBARA PAYTON

EL LUNES:
EL CUERPO DEL DELITO

Cine Granada
REFRIGERADO
Desde las CINCO.

MUNDOS OPUESTOS
(Autorizada mayores)
Con BARBARA STANWYCK, JAMES MASON, VAN HEFLYN y AVA GARDNER.

Príncipe Cinema
Desde las 5. Última, a las 11,15.
Funciones a hora y media
Un darroche de gracia y garbo madrileño

LA REVOLTOSA
Por CARMEN SEVILLA y TONY LEBLANC.—(Tolerada menores)

TOROS

"Calerito" cortó cuatro orejas en Cuenca

Se insiste en que Arruza dará el día 24 la alternativa a César Girón, en Barcelona

CUENCA, 5. (CIFRA). — Corrida de feria. Toros de doña Pilar Quintela de Liger, de Córdoba, que dieron juego, para Calerito, Pablo Lozano y Jerónimo Pimentel. Lleno.

Calerito es aplaudido en su primero, al torear de capa. Inicia la faena con ayudados por alto, y sigue con derechazos, manoleínas y adornos, saliendo con la taleguilla rota a fuerza de porfiar. Media estocada que basta. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) A su segundo lo lancea con mucho temple. En la faena intercala ayudados por alto, naturales ligados con el de pecho, manoleínas y adornos, saliendo con el traje deshecho y cojeando a causa de un varetazo. Más faena, para media que basta. (Ovación, dos orejas y petición de rabo. Pasa a la enfermería, donde fué curado del varetazo.)

Lozano se luce en su primero al torear de capa. El castigo de los picadores hace imposible toda faena, por lo que Lozano tiende a abreviar. Mata de una estocada. (Palmas.) En su segundo es también aplaudido al torear de capa. Porfiar mucho y saca algunos buenos pases. Tres pinchazos y estocada hasta la bola. (Ovación, vuelta y saludos.)

Pimentel es ovacionado al lanzear a sus dos toros. Inicia la faena a su primero con ayudados por alto, a los que siguen derechazos, en redondo y dos tandas de manoleínas mirando al público. Mata de media y una entera. (Ovación, vuelta y saludos.) En el centro del ruedo, instrumental al que cierra plaza una serie de derechazos, redondos y manoleínas, faena que remata con un pinchazo y una atravesada. (Ovación.)

ARRUZA DARA LA ALTERNATIVA A GIRON

BARCELONA, 5. (CIFRA). — En relación con la noticia circulada por su apoderado, de que Carlos Arruza sólo actuará una vez en España, en ocasión de las fiestas de la Merced, de Barcelona, en la actual temporada, se van conociendo nuevos detalles que, aun sin confirmación oficial, parecen tener los mayores visos de certeza. Se afirma que Arruza dará la alternativa a César Girón, el novillero que tantos éxitos ha alcanzado esta temporada en estos cosos, actuando de testigo Manolo González. Pedro Balaña, el prohombre de las plazas barceloneñas, ni afirma ni niega nada. Se limita a decir que dentro de tres o cuatro días saldrá para Madrid y allí ultimará los carteles que, desde luego, prometen ser «sonados».

«CARRILES», MONTENEGRO Y GALLARDO ACTUARAN EN LA NOVILLADA DEL CLUB TAURINO

El ganado será de Santa Coloma

Ayer quedó ultimado definitivamente el cartel de la novillada picada que se celebrará en nuestra plaza el domingo, día 14, con motivo del cuarto aniversario de la fundación del Club Taurino. Mariano Martín Carriles, Miguelito Montenegro y Antonio Gallardo estoquearán seis magníficos ejemplares de la vacada de Santa Coloma.

El cartel no puede ser más atrayente para los aficionados: buenos toreros y mejores toros. ¡A divertirnos todos!

Ha fallecido el novillero Agustín González

FUE COGIDO POR UN TORO EL DIA 16 DE AGOSTO EN PIEDRALAVES

MADRID, 5. (CIFRA). — En el sanatorio de toreros ha fallecido el novillero Agustín González, que se hallaba hospitalizado en dicho centro desde el día 16 de agosto pasado, a consecuencia de la cornada que le inflirió un toro durante la corrida celebrada dicho día en el pueblo de Piedralaves. Agustín González contaba veintidós años de edad.

Cine

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA
(REFRIGERACION ELECTROAUTOMATICA)

HOY, GRANDIOSO EXITO! R. K. O. RADIO FILMS presenta

EL FUGITIVO
HENRY FONDA
DOLORES DEL RIO
PEDRO ARMENDARIZ

DIRECTOR JOHN FORD

Una historia narrada con escalofriantes términos de acción. Perseguido como un animal, porque se atrevió a creer en Dios.

UNA OBRA MAESTRA DE DIRECCION Y FOTOGRAFIA.
(Tolerada menores) — Sesiones desde las 5'30. Última, a las 11'30.

CERVANTES
TEMPORADA DE VERANO
PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30

CURRITO DE LA CRUZ
(Tolerada menores)

CON
PEPIN MARTIN VAZQUEZ
JORGE MISTRAL
NATI MISTRAL
TONY LEBLANC
MANUEL LUNA
JUAN ESPANTALEON

Imperial Cinema
(Carril del Picón)

Sesiones desde las 7. — Continúa proyectándose con gran éxito la película que después de vista no se olvida

El vengador de Venecia
(Tolerada menores). — Por Paola Bárbara, Rossano Brazzi. NO-DO 492 - B con la inauguración del XXXV Congreso Internacional Eucarístico y el encuentro de fútbol entre Irlanda-España que terminó con la victoria española por 6-0.

Cine Granada
REFRIGERADO
Desde las CINCO.

MUNDOS OPUESTOS
(Autorizada mayores)
Con BARBARA STANWYCK, JAMES MASON, VAN HEFLYN y AVA GARDNER.

Príncipe Cinema
Desde las 5. Última, a las 11,15.
Funciones a hora y media
Un darroche de gracia y garbo madrileño

LA REVOLTOSA
Por CARMEN SEVILLA y TONY LEBLANC.—(Tolerada menores)

CINE NACIONAL

HOY, SABADO:
ULTIMO DIA que se exhibe

LA CASA DE LOS MILLONES
(Autorizada mayores)

La película que dió más nombre al REY DE LA RISA
LUIS SANDRINI

MAÑANA, DOMINGO:
El reloj asesino
TOLERADA MENORES
Superproducción norteamericana marca PARAMOUNT, por el fantástico trío de «ases»
RAY MILLAND
CHARLES LAUGHTON
y MAUREEN O'SULLIVAN

CINE GRAN VIA
(Temperatura ideal Precios populares)

HOY, EMOCIONANTE REESTRENO:
FILMOFONO presenta la extraordinaria producción de aventuras del Oeste americano, en TECNICOLOR,

RENEGADOS
por EVELYN KEYES
LARRY PARKS
WILLARD PARKER
y EDGAR BUCHANAN

Director: GEORGE SHERMAN.
«Todas las emociones del Oeste, con su rudeza y dramatismo, en este film de gran acción».

(Autorizada mayores)
Sesiones desde las 5.
Última, a las 11,30.

Príncipe Cinema
Desde las 5. Última, a las 11,15.
Funciones a hora y media
Un darroche de gracia y garbo madrileño

LA REVOLTOSA
Por CARMEN SEVILLA y TONY LEBLANC.—(Tolerada menores)

Sábado, 6

LD

EL SEV

ALCAZ

Esta m

P

Gallar

de

SIN NO

Los "pat

oteron a

Urbic, cele

terencia te

teros de J

resultado d

Sevilla, qu

simismo qu

nada preten

do y Ofior

tiempo de

operado de

y al segu

elón a fin

paes.

Descartado

club sevillist

rro y Alcá

ciones y exi

vadas, que a

quiere un d

por parte de

unirá esta te

BALON

Maña

de y

Mañana, d

lebrará en e

un encuentro

esto, con y

equipo que

el campeón

ito han sido

o, Román

Ferrer, que

Sabatel, Nav

lito y Ubi

Igualmente e

señores Moy

En la reu

le por la P

ponesto se

penales que

nada se ju

dores, qued

das en este

"Inauguraci

le" que se

je libre.

Se advier

de inscripc

guración es

ximo día 19

y de diez a

ificación d

tablonas de

MONT

Mañana

a l

de la V

En vista

el pasado

qui y Mon

caso" rep

stauración

sta y al r

de España.

Podrán

teros de

ta general

ningo, a l

desde el h

greso se h

hacia el T

via de Cáj

noche.

VINO

En bre

Cas

LOS DEPORTES

EL SEVILLA PIDE 175.000 PESETAS POR ALCAZAR Y 155.000 POR GUERRERO

Esta misma tarde se reunirá la Directiva para tomar una decisión

Gallardo y Oñoro, recién operados de menisco, no interesan

SIN NOTICIAS DE MURCIA NI DE VALENCIA

Los "patrones de pesca" que marcharon a Sevilla, señores Cristiá y Uribe, celebraron anoche una conferencia telefónica con sus compañeros de Junta, para informarse del resultado de sus gestiones cerca del Sevilla, que están más cerca del pesimismo que del optimismo. El Granada pretendía el traspaso de Gallardo y Oñoro, pero se ha enterado a tiempo de que el primero ha sido operado de menisco hace unos días y el segundo sufrió idéntica operación a finales de la pasada temporada.

Descartados estos dos jugadores, el club sevillista ofreció otros dos, Guerrero y Alcázar, pero con unas condiciones y exigencias económicas tan elevadas, que antes de aceptarlas se requiriese un detenido y sereno estudio por parte de la Directiva, que se reunirá esta tarde, para fallar un asunto.

BALONCESTO

Mañana, partido de preselección

Mañana, domingo, a las once, se celebrará en el Estadio de la Juventud un encuentro de preselección de baloncesto, con vistas a la formación del equipo que represente a Granada en el campeonato de España. Con este objeto han sido citados los jugadores Rico, Román, Hidalgo, Trujillo, Piñero y Ferrer, que formarán el equipo A; y Sabatell, Navarro, Santi, Praca, Caballero y Ubillos, que integrarán el B. Igualmente deberán acudir los árbitros señores Moya y Sabatell.

EL TROFEO GRANADA

En la reunión celebrada últimamente por la Federación Granadina de Baloncesto se acordó que todos los campeonatos que comprende el Trofeo Granada se juegan con control de jugadores, quedando, por tanto, modificadas en este sentido las competiciones "Inauguración" y "III Copa Presidente", que se habían anunciado de forma libre.

Se advierte a los clubs que el plazo de inscripción para el campeonato inauguración estará abierto hasta el próximo día 19, de dos a tres de la tarde y de diez a once de la noche. La clasificación de jugadores figura en los tabloneros de la Federación.

MONTANISMO

Mañana, nueva excursión a Los Lagunillos de la Virgen y al refugio Elorrieta

En vista del gran éxito conseguido el pasado domingo, la Sección de Esquí y Montaña de "Educación y Descanso" repetirá mañana, domingo, la excursión a Los Lagunillos de la Virgen y al refugio Elorrieta, el más alto de España.

Podrán concurrir todos los montañeros de la Sección y los aficionados en general. La salida será mañana, domingo, a las cuatro de la madrugada, desde el monumento a Colón. El regreso se hará por la Loma del Tesoro, hasta el Trevenque, para tomar el tranvía de Cajar el mismo domingo por la noche.

Lo que, a nuestro juicio, no merece mayor consideración. Hay que tener en cuenta que el Sevilla anda buscando jugadores, entre ellos Mangui, del Jaén, y no es menos significativo el hecho de que se oponga terminantemente a la cesión de dichos jugadores, exigiendo su traspaso definitivo, con lo que da a entender que lo que desea es desprenderse de ellos, no sabemos por qué razón, aunque es fácil suponerse. Alcázar, antiguo jugador del Murolo, es medio volante, y como tal sólo jugó dos partidos con el Sevilla en la pasada temporada. No hay inconveniente para que Alcázar venga al Granada por dos o tres años, siempre que nuestro club desembolse 175.000 pesetas para club y jugador. En cuanto a Guerrero, juega indistintamente de interior y extremo derecha, habiendo sido titular del Sevilla durante doce partidos.

Este jugador le costaría al Granada este año, contando con la subvención al club de Nervión, 155.000 pesetas. Además, Alcázar o Guerrero —no se sabe cuál de los dos— reclama también cuatro mil pesetas en concepto de gastos de desplazamiento. Y el Sevilla, por su parte, exige cobrar en el acto parte de lo que le corresponde y el resto, mediante letras bancarias a sesenta y noventa días, firmadas y avaladas por los directivos.

Los señores Cristiá y Uribe informaron además a la directiva de que el Sevilla da opolón al Granada para el traspaso de estos jugadores hasta esta noche, razón por la cual se reunirá la Junta esta misma tarde, en presencia de los "patrones de pesca", que regresarán a mediodía. Para presidir esta reunión ha sido llamado el presidente señor Ossorio Morales, que pasa una temporada de desahorro en Málaga.

SIN NOTICIAS DE MURCIA NI DE VALENCIA

Comisionado Millán por la directiva para realizar la gestión cerca de los jugadores de Murcia, Pepe llamo anoche por teléfono a Murcia con el fin de concretar el traspaso, pero ninguno de los dos jugadores acudió a la llamada. Desde Murcia dijeron a Millán que Almagro, concretamente, había marchado a Alicante, aunque esta noticia no fue confirmada. No obstante, Millán volverá a llamar hoy a Murcia con amplias atribuciones para decidir la cuestión. De Antonio Conde, que ya se halla en Valencia, tampoco se sabe nada.

ALINEACION DEL RECREATIVO

El entrenador Paco Mas no sabe todavía con quién cubrir el puesto de defensa central en el Recreativo, para su encuentro amistoso de mañana, domingo, en Los Cármenes, a las cinco y media, con el Cruz Blanca. Pero salvo esta incógnita, los demás puestos del "once" están decididos: Julio (Pepín); Requena, X, Miguel; García, Palomino; Lopera, Martín, Plata, Lorenzo, Díaz Cara.

Durante el partido serán probados varios jugadores, entre ellos Torres, delantero centro del Larache, que se viene entrenando estos días en Los Cármenes. Y hasta es muy posible que desfile también Rivera, citado para hoy en el club, a fin de causar alta en el Recreativo.

RESERVA DE LOCALIDADES

La Directiva del Granada advierte a los socios protectores de tribuna y frontón que ya lo fueron en la pasada temporada, que tienen reservadas sus localidades hasta el próximo miércoles. A partir de dicho día, las localidades que no hayan sido renovadas serán puestas a disposición del primer peticionario.

DAVI, TRASPASADO AL ESPAÑOL

Saura, cedido al Murcia y Nando, declarado en rebeldía

Todos los clubs siguen reforzándose, aunque para muchos sea difícil contratar jugadores. El Español ha fichado a Davi, delantero del Zaragoza, club que ha percibido cuatrocientas mil pesetas. Davi recibirá medio millón, por tres temporadas. El Barcelona andaba detrás de Davi, ofreciendo incluso cien mil pesetas más que el Español, pero el Zaragoza se ha considerado obligado moralmente con los de Sarriá.

Por el Atlético de Madrid ha fichado el irunés Saura, quien ha sido cedido automáticamente al Murcia. En cuanto a Fariás, jugador atlético, va a ser traspasado al Tenerife.

NANDO, EN REBELDIA

El Atlético de Bilbao y su jugador Nando no llegaron anoche a un acuerdo y, en su consecuencia, la Federación Vizcaína ha comunicado lo sucedido a Madrid, para que sea declarado en rebeldía Nando. Este ha recurrido ante la Delegación nacional de Deportes.

APELACION DEL ALCOYANO

El Alcoyano ha acudido en recurso de apelación ante la Delegación nacional de Deportes sobre el "caso" del jugador Teleret, declarado en rebeldía por haber suscrito contrato con el Murcia después de haberlo hecho con el club alcañino y percibir de éste cierta cantidad. La Federación falló el caso a favor de Teleret, por no haber presentado el Alcoyano la ficha B que señala el reglamento.

PROTESTA DEL MALLORCA

También el Mallorca ha presentado una demanda a la Nacional contra el Valladolid, por haber incumplido el club castellano las condiciones del traspaso del delantero centro Morro.

BOXEO

Romero venció a Stewart, en Manchester

Con esta victoria aumentan sus posibilidades para enfrentarse a Towell

MANCHESTER, 5. (ALFIL). — El boxeador español Luis Romero ha derrotado a George Stewart, de Escocia, en el sexto asalto de un combate concertado a diez, al suspender el árbitro la pelea porque Stewart se había lesionado un hombro en una caída que sufrió en el quinto asalto.

ROMERO, EN BUENA FORMA

MANCHESTER, 5. (ALFIL). — Romero, ha aumentado sus probabilidades de enfrentarse nuevamente al sudamericano Vic Towell, campeón mundial de los "gallos".

El boxeador español ha demostrado encontrarse en magnífica forma a través de su pelea. Llevó la iniciativa la mayor parte del tiempo hasta en el quinto asalto, cuando derribó a Stewart mediante una serie de cinco golpes. El escocés resultó lesionado en un hombro.

CICLISMO

CORREDORES GRANADINOS, A LA VUELTA A CABRA

Hoy se correrá la Vuelta Ciclista a Cabra, de gran importancia en la región. Su trazado es Cabra-Calcabuey, con cinco vueltas a un circuito, siendo el recorrido total de cien kilómetros. Dada la importancia de los premios anunciados, es muy numerosa la inscripción de corredores. De Granada se desplazará un nutrido equipo, en el que figurarán los hermanos Bravo, Callejas, Perliez, Manuel Santiago, Enrique Gómez y Antonio Segovia.

Fiestas en Alhama de Granada durante los días 7 al 11 de septiembre

Durante los días 7 al 11 del actual se celebrarán en Alhama de Granada sus tradicionales festejos, con arreglo al siguiente programa:

Día 7. — A las nueve de la noche, inauguración de las iluminaciones en el paseo principal, y concierto por la banda de música.

Día 8. — A las siete de la mañana, diada anunciando comienzo de los festejos; a las diez, inauguración de la feria de ganados y concierto en la plaza del Duque de Mandas. Por la noche, a las nueve, elevación de globos y fantoches; a las diez, iluminación en el paseo y principales calles; a las doce, concierto en el paseo y verbena en el patio del Carmen.

Día 9. — A las ocho de la mañana, diada; a las once, fiesta de la Bandera, a beneficio de la Cruz Roja; a la una, concierto en el real de la feria; a las ocho de la noche, elevación de globos y fantoches y disparo de cohetes y palmas reales; a las diez, iluminaciones, y a las doce, verbena y concierto.

Día 10. — A las once de la mañana, concierto en el paseo del Sagrado Corazón de Jesús. A la una, clausura de la feria, con asistencia de las autoridades y banda de música. Por la noche, a las nueve, elevación de globos y fantoches y disparo de cohetes y palmas reales; y a las doce, concierto.

Día 11. — A las seis de la tarde, cohetes, morteros y palmas reales. Y a las doce de la noche, gran castillo de fuegos artificiales, juegos japoneses y tracaes valencianos de fin de fiestas.



VISTA PANORAMICA DE ALHAMA.

Eficaz gestión del Ayuntamiento de Alhama de Granada

El Ayuntamiento de Alhama, presidido por don Jerónimo Castillo Prados, ilustre abogado y diputado provincial por aquel partido, viene desarrollando una intensa y meritoria gestión.

El día 23 de enero de este año, coincidiendo con el aniversario de la liberación de la ciudad, fué inaugurado por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, un grupo de veinticuatro casas ultrabaratadas para obreros, construidas por el Patronato de Santa Adela en colaboración con el Ayuntamiento. En la misma fecha fué también colocada la primera piedra del nuevo Mercado, cuya inauguración se efectuó el 31 del pasado mes de julio, con asistencia también del señor Fernández-Victorio.

Ese mismo día se procedió al otorgamiento de las escrituras de compra, en 84.000 pesetas, de los manantiales del Chopo y del Lagar. Actualmente se gestiona la correspondiente inscripción en el Registro de la Propiedad, y una vez acreditada en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, comenzarán seguidamente las obras.

San Francisco

FABRICA DE HARINAS
Hijo de Pedro Pérez Laríos
Teléfono 12
Alhama de Granada

SANTA TERESA

FABRICA DE HARINAS Y PIENSOS — PANIFICADORA
PEDRO PEREZ PEREZ
Ribera de los Molinos. ALHAMA DE GRANADA

ALVARO Y ANTONIO

COMUNICA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA QUE PASADAS ESTAS FIESTAS, DARAN COMIENZO A LAS GRANDES REBAJAS EN TODOS SUS ARTICULOS OCAISION UNICA DE COMPRAR BARATO! VISITE ESTA CASA Y SE CONVENCERA.
Plaza Generalísimo, 2 Alhama de Granada

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Plaza del Generalísimo, 3 ALHAMA DE GRANADA

VINOS, ANISADOS y LICORES
En breve el gran anisete
« DAURO »

Bodegas Alonso

Productos de esta Casa de calidad suprema:
Anís "DAURO" y
Anís "ALPUJARREÑA"

Casa central en Armilla - Tel. 13

Sucursal en Alhama de Granada - Tel. 32

